

गहलोत ने सभी घोड़े खोल दिये हैं, ए.आई.सी.सी. में भारी पद पाने के लिये!

इसी संदर्भ में अपने विश्वासी दायें हाथ को दिल्ली में नियुक्ति दिलाई है, जिससे शशिकांत उन्हें पूरा "फीडबैक" देते रहें कि दिल्ली में कांग्रेस में क्या हो रहा है

कट ऑफ से अधिक अंक वालों के लिये पद रिक्त रखें

जयपुर, 8 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने नर्सिंग ऑफिसर भर्ती-2023 में कट ऑफ से अधिक अंक वाले अभ्यर्थियों को राहत देते हुए, उनके लिए पद रिक्त रखने को कहा है। इसके साथ ही, अदालत ने मामले में चिकित्सा सचिव और स्वास्थ्य निदेशक से जवाब तलब किया है। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने ये आदेश विष्णु कुमार व सैयद अहमद सहित अन्य को याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

इस मामले से जुड़े अधिवक्ता अधिवक्ता आरपी सैनी व लक्ष्मीकांत शर्मा ने बताया कि राज्य सरकार ने 5 मई 2023 को नर्सिंग ऑफिसर के

■ **हाई कोर्ट में नर्सिंग ऑफिसर भर्ती-2023 के मामले में निर्देश दिये।**

6961 पदों पर भर्ती के लिए आवेदन मांगे थे। इसमें प्रार्थी ने ओबीसी श्रेणी से आवेदन किया था उसके ओबीसी श्रेणी में कट ऑफ से ज्यादा अंक है। इसके अलावा, उसके पास सीएमएचओ की ओर से जारी किया गया अनुभव प्रमाण पत्र भी है। दस्तावेज सत्यापन के दौरान, प्रार्थी को चयन प्रक्रिया में शामिल किया था, लेकिन अंतिम चयन सूची में उसका नाम नहीं है, जबकि याचिकाकर्ता के अनुभव और जीएनएम के अंक जोड़ने पर कुल अंक कट ऑफ से ज्यादा होते हैं। ऐसे में उसे चयन से वंचित रखना गलत है। इसलिए उसे चयनित कर नर्सिंग ऑफिसर के पद पर नियुक्ति दी जाए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तेलुगू भाषी लोगों की प्रतिष्ठा व साख धूल चाट रही है अमेरिका में?

इतने टैक्निकल आई.टी. प्रोफेशनल अमेरिका जाते थे कि संयुक्त आंध्र एक ज़माने में अमेरिका का इक्यानवां राज्य कहलाने लगा था

—लक्ष्मण वेंकट कुची—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 8 जनवरी। तेलुगू भाषी लोग अमेरिका की सर्वाधिक प्रतिष्ठित फोन और लैपटॉप कंपनी, एपल के चहेते नहीं हैं। एपल ने पिछले दिनों आंध्र प्रदेश व तेलंगाना के कई लोगों को, कंपनी की कॉरपोरेट सोशल रैस्पांसिबिलिटी (सी.एस.आर.) स्कीम में कथित अनियमितताओं के लिए नौकरी से निकाल दिया।

यहाँ पहुँची खबरों के अनुसार, एपल ने कंपनी की सी.एस.आर. गतिविधियों की फर्जी अनुदान योजना में कथित रूप से लिप्त होने के आरोप में लगभग 185 कर्मचारियों को बर्खास्त कर दिया है, जिनमें से अधिकांश तेलुगूभाषी हैं।

रिपोर्टों में कई ऐसे उदाहरण दिए गए हैं, जिनमें एपल के कर्मचारियों ने अमेरिका की कुछ तेलुगू संस्थाओं के साथ मिलीभगत करके एपल की (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

■ हैदराबाद में एक विशेष मंदिर, चिलुकुरु बालाजी, को वीसा मंदिर माना जाने लगा था, क्योंकि मान्यता बन गई थी कि अगर इस मंदिर में अमेरिका में वीसा मिलने की प्रार्थना करो तो शर्तिया वीसा मिलता है, जो हर तेलुगू भाषी युवा की पहली महत्वाकांक्षा थी।

■ पर, अमेरिका ने 18,000 भारतीयों के वीसा रद्द करके, वापस भारत भेजने की कवायद शुरू की है। इन 18,000 लोगों में अधिकतर तेलुगू भाषी हैं।

■ इन लोगों की प्रतिष्ठा धूल में मिलने का कारण है, इन तेलुगू भाषी आई.टी. विशेषज्ञों ने एक साजिश रचकर एपल कंपनी में भारी घोटाला, कई सालों से चला रखा था। बहुप्रतिष्ठित एपल कंपनी के तेलुगू भाषी कर्मचारी, तमिल एसोशिएशनों के सहयोग से करोड़ों डॉलर इकट्ठा कर इन एन.जी.ओ. को दान देते थे तथा एपल कंपनी दान को "मैच" करते हुए अपने सी.एस.आर. फंड से पैसा देती थी, पर एपल से पैसा मिलते ही कर्मचारियों का पैसा उन्हें वापस लौटा दिया जाता था। यह क्रम कई सालों से साल भर चलता था।

50 साल बाद नए भवन में शिफ्ट होगा कांग्रेस का मुख्यालय

कांग्रेस मुख्यालय का नया पता, 24, अकबर रोड से बदल कर इंदिरा गांधी भवन 9, ए कोटला रोड होगा

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 8 जनवरी। लगभग 50 साल बाद, कांग्रेस पार्टी के राष्ट्रीय मुख्यालय का पता बदलने जा रहा है। पच्चीस जनवरी को पार्टी मुख्यालय 24, अकबर रोड से इंदिरा गांधी भवन, 9-ए, कोटला रोड पर शिफ्ट हो जायेगा। कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी 15 जनवरी को प्रातः 10 बजे कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तथा लोकसभा के नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी की उपस्थिति में स्टेट-ऑफ-द-आर्ट फैसिलिटी का विधिवत् उद्घाटन करेंगी। लगभग 139 वर्ष की विस्तृत अविधि के इतिहास वाली कांग्रेस की समृद्ध विरासत के लिये यह एक ऐतिहासिक क्षण होगा। पार्टी 4, अकबर रोड को छोड़ रही है, जो सोनिया के आवास, 9, जनपथ के ठीक पीछे स्थित था। अब तक वे अपने आवास के पीछे के दरवाजे से पैदल ही पार्टी मुख्यालय पहुँच सकती थीं तथा पार्टी के नेतागण

- कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी 15 जनवरी को सुबह दस बजे नए मुख्यालय का उद्घाटन करेंगी। इस दौरान कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी भी मौजूद होंगे।
- दिसम्बर 2009 में पूर्व प्रधानमंत्री स्व. मनमोहन सिंह और तत्कालीन कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने इसका शिलान्यास किया था। निर्माण में पूरे 15 साल लगे हैं।
- सन् 1978 में जब इंदिरा गांधी सत्ता से बाहर हो चुकी थीं और कांग्रेस भी टूट चुकी थी तब इंदिरा गुट के पास कार्यालय नहीं था। उस समय आंध्र प्रदेश के सांसद जी. वेंकट स्वामी ने अपना सरकारी आवास, 24, अकबर रोड कार्यालय के लिए दिया था।
- कांग्रेस पार्टी का आज़ादी के समय मुख्यालय 7, जंतर-मंतर रोड था, बाद में 5, राजेन्द्र प्रसाद रोड में मुख्यालय बना और फिर 1978 में 24, अकबर रोड में मुख्यालय बनाया था।

उसी दरवाजे से उनसे मिलने आ जाते थे। इस अवसर पर देश भर के प्रमुख पार्टी नेता एकत्रित होंगे। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तिरुपति में भगदड़ में 6 की मौत

नई दिल्ली आंध्र प्रदेश, 08 जनवरी। तिरुपति में टोकन बंटने के दौरान मची भगदड़ में करीब 6 लोगों की मौत हो गई है। जानकारी के मुताबिक, वैकुंठद्वार सर्वदर्शनम टोकन वितरण के दौरान, तिरुपति के विष्णु निवासम में अफरा-तफरी मच गई, परिणामस्वरूप मची भगदड़ में इतना बड़ा हादसा हो गया।

जानकारी के अनुसार, टोकन प्राप्त करने के लिए श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी, जिसके कारण 6 लोगों की दुखद मौत हो गई, जिसमें तमिलनाडु के सलेम का एक श्रद्धालु भी शामिल है। घटना के दौरान चार

■ **दर्शन के लिये टोकन के वितरण के दौरान भारी भीड़ उमड़ पड़ी और भगदड़ मच गई।**

अन्य लोग बीमार पड़ गए, उन्हें तुरंत इलाज के लिए रूढ़्या अस्पताल ले जाया गया।

इस घटना के बाद प्रशासन अलर्ट में है। घायलों का इलाज अस्पताल में किया जा रहा है। भगदड़ को लेकर पुलिस पर सवाल उठने लगे हैं। श्रद्धालुओं का कहना है कि ऐन वक्त पर ऐंबुलेंस ड्राइवर गायब था, जिसके कारण घायलों को अस्पताल पहुँचाने में देरी हुई।

क्या हमें 6.65 प्रतिशत ग्रोथ रेट से संतुष्ट रहना चाहिये?

या, रियायतों के इंजैक्शन पर इंजैक्शन लगाकर कृत्रिम रूप से ग्रोथ रेट को 2021-22 की कोविड काद के बाद की ग्रोथ रेट तक खींचकर ले जाना चाहिये?

—अंजन राय—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 8 जनवरी। जी.डी.पी. के नवीनतम अग्रिम अनुमानों की घोषणा होने के साथ ही कुछ लोग मान रहे हैं कि भारतीय अर्थव्यवस्था धीमी हो गई है और आने वाले कुछ वर्षों में 8 प्रतिशत या उससे अधिक विकास दर तक नहीं पहुँच पाएगी। उनका मत है कि निकट भविष्य में भारत की ग्रोथ रेट 6 से साढ़े 6 प्रतिशत तक रह सकती है।

तथ्यों को थोड़ा गहराई से देखते हैं। वर्ष 2023-24 में भारत ने 8.2 प्रतिशत की ग्रोथ रेट देखी है। नवीनतम अंकड़े 2024-25 के लिए 6.4 प्रतिशत की ग्रोथ रेट दर्शा रहे हैं। कोविड-19 के हासिल ऊँचाइयों के बाद यह बड़ी गिरावट है जब 2021-22 में ग्रोथ रेट 9.7 प्रतिशत थी। गत 13 सालों में 2012-13 से चार वर्षों में ग्रोथ रेट 8 प्रतिशत से अधिक रही है।

मौजूदा रुझानों के अनुसार भारत की जी.डी.पी. ग्रोथ रेट अधिकांश वर्षों

■ यह बहस, पहली बार नहीं हो रही, भारत के इकोनॉमिस्टों में, यह बहस छिड़ी है राजीव गांधी के समय, भारत के जाने-माने इकोनॉमिस्ट डॉ. राजा चेलैया एक तरफ थे तथा दूसरी तरफ थे, आबिद अली, पूर्व कॉमर्स सचिव।

■ डॉ. चेलैया का सोच था, इकोनॉमी/जी.डी.पी. को अपनी स्वाभाविक स्वजनित रेट पर बढ़ने देना चाहिये। आबिद अली का तर्क था, सभी खिड़कियां खोल देनी चाहिये, नई शुद्ध हवा आने के लिए, अगर हवा के साथ कुछ मक्खियां भी आ जाती हैं तो उनसे हम बाद में निपट लेंगे।

■ पर, यह सच है कि कृत्रिम तरीकों से रियायतों के इंजैक्शन लगाकर अगर ग्रोथ रेट बढ़ाई जाती है तो कई विकृतियां आ जाती हैं। महंगाई बढ़ जाती है तथा ग्रोथ दीर्घकालीन नहीं होती। अंततोगत्वा गिरती है, जिससे हॉसला टूटता है, निराशा बढ़ती है।

■ मौजूदा इंजैक्शन में अडचन ना डालें, जैसे वैश्विक महामारी या नोट बंदी आदि। एक बड़ी अर्थव्यवस्था का बिना

किसी कृत्रिम प्रोत्साहन के 7 प्रतिशत की दर से बढ़ना कोई मामूली उपलब्धि नहीं है। ग्रोथ के उन्माद में ऐसी उम्मीदें नहीं करनी चाहिए कि ग्रोथ रेट बहुत ज्यादा बढ़ेगी। उसमें बहुत ज्यादा प्रोत्साहन पैदा होने की उम्मीद नहीं करनी चाहिए। इसकी बजाय इसे अपनी स्वाभाविक रफ्तार से बढ़ने देना चाहिए।

ग्रोथ का उन्माद समय-समय पर और महत्वपूर्ण मोकों पर नीति निर्माताओं और सामान्य पर्यवेक्षकों को प्रभावित करता है। जब राजीव गांधी प्रधानमंत्री थे तब पंचवर्षीय योजना निर्माण के दौरान भारी बहस छिड़ी थी। योजना आयोग दो गुटों में बंट गया था।

डॉ. राजा चेलैया जो उस समय के जाने माने अर्थशास्त्री थे और योजना आयोग के सदस्य थे, ने सतर्क सोच का समर्थन किया और सलाह दी थी कि ग्रोथ टारगेट ऐसा हो जो प्राप्त किया जा सके। वहीं दूसरे गुट के सदस्य आबिद हुसैन ने महत्वाकांक्षी योजना बनाने की (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वी. नारायणन इसरो के नये प्रमुख बने

नयी दिल्ली, 08 जनवरी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के नए अध्यक्ष वी. नारायणन होंगे। इसकी जानकारी मंगलवार को भारत सरकार ने दी। वी.नारायणन इसरो के अध्यक्ष के रूप में डॉ. एस. सोमनाथ की जगह लेंगे। वी. नारायणन अंतरिक्ष विभाग के सचिव का भी कार्यभार संभालेंगे। कैबिनेट की नियुक्ति समिति के आदेश के अनुसार,

■ **नारायणन प्रतिष्ठित वैज्ञानिक हैं। वे 14 जनवरी को कार्यभार संभालेंगे।**

वी.नारायणन 14 जनवरी को वर्तमान इसरो प्रमुख का पदभार ग्रहण करेंगे। वह अगले दो वर्षों तक या अगली सूचना तक इस पद पर रहेंगे। वी. नारायणन एक प्रतिष्ठित वैज्ञानिक हैं, जिनके पास रॉकेट और अंतरिक्ष यान प्रणोदन में लगभग चार दशकों का अनुभव है। वह एक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भारतीय मूल की अनिता आनंद कैनडा के प्रधानमंत्री पद की प्रमुख दावेदार के रूप में उभरीं

पर, सवाल यह है कि क्या इससे ही भारत और कैनडा के रिश्तों में सुधार हो जाएगा

—सुकुमार साह—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 8 जनवरी। जस्टिन टूडो ने कैनडा के प्रधानमंत्री पद से त्याग पत्र दे दिया है। अब सवाल यह है कि क्या भारत-कैनडा के रिश्तों में सुधार को प्राथमिकता दी जाएगी। इसका जवाब साधारण "हां या ना" नहीं है। इसका जवाब कई कारकों पर निर्भर करेगा, जिनमें उनके उत्तराधिकारी की नीतियां और कूटनीतिक लहजे के साथ दोनों देशों के भूराजनैतिक और आर्थिक हित शामिल होंगे।

टूडो के बाद के संभावित परिदृश्य में जो नया नेता आर्थिक सहयोग को प्राथमिकता देगा और विवादस्पद मुद्दों का नैरराजनैतिकरण करेगा, वही दोनों देशों के रिश्तों में स्थिरता और शांति ला सकता है। दोनों देशों के कई क्षेत्रों में

- इसका जवाब हाँ या ना में नहीं दिया जा सकता, क्योंकि, इसमें नए प्रधानमंत्री की नीतियां और कूटनीतिक नज़रिया महत्वपूर्ण होंगे।
- सबसे प्रमुख मुद्दा है, खालिस्तानी आतंकवादियों का। कैनडा में बड़ी संख्या में खालिस्तानी समर्थक रहते हैं। जस्टिन टूडो द्वारा अब तक उन्हें संरक्षण दिया जाता रहा। भारत को उम्मीद है कि अगर अनिता आनंद प्रधानमंत्री बनीं तो वे इस मसले पर भारत की चिंताओं का समाधान करेंगी।
- अनिता आनंद कैनडा में कई विभागों की मंत्री रही हैं तथा कोविड-19 के दौरान उनकी नेतृत्व क्षमता का परिचय मिला, कोविड की वैक्सीन खरीदने में मिली सफलता से।
- विदेश नीति विशेषज्ञों का कहना है कि भारत-अमेरिका के संबंध और कैनडा-अमेरिका के संबंध भी भारत और कैनडा के आपसी रिश्तों को आकार देने में महत्वपूर्ण साबित होंगे।

आर्थिक हित जुड़े हुए हैं। जैसे टैक्नॉलजी, क्लीन एनर्जी व कृषि। दोनों देशों के परस्पर सहयोग से लाभ हो सकता है कैनडा में आतंकी तत्वों के

रहने से जुड़ी भारत की चिंता के समाधान से तनाव दूर करने में मदद मिल सकती है। कुछ मुद्दों, जैसे खालिस्तान आदि, का अगर

समाधान नहीं किया गया तो वे हमेशा बने रह सकते हैं, भले ही किसी का भी नेतृत्व हो। कैनडा की धरती राजनैतिक गतिशीलता और प्रवासी

राजनैति विदेश नीति के निर्णयों को प्रभावित करना जारी रख सकती है।

उल्लेखनीय है कि अनिता आनंद, जो कैनडा की परिवहन और आन्तरिक व्यापार मंत्री हैं, का नाम टूडो के उत्तराधिकारी के रूप में चल रहा है।

अनिता भारतीय मूल की हैं और 2019 से ओकविले, ओन्टारियो का प्रतिनिधित्व कर रही हैं। वे कई महत्वपूर्ण विभाग संभाल चुकी हैं। रक्षा मंत्री के रूप में उन्होंने कैनडा की सेना में यौन उत्पीड़न संबंधी सुधार शुरू किए, सांस्कृतिक बदलाव को प्रोत्साहन दिया। कोविड -19 के दौरान, उनके नेतृत्व को पहचान मिली, क्योंकि उन्होंने कैनडा के लिए वैक्सीन हासिल करने में सफलता प्राप्त की थी।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

संयुक्त राष्ट्र ने एच.एम. पी.वी. को सामान्य सर्दी जुकाम बताया

नयी दिल्ली, 08 जनवरी। संयुक्त राष्ट्र ने कहा है कि मानव मेटाज्यूमो-वायरस (एचएमपीवी) सामान्य सर्दी जुकाम है जो शिशिर और बसंत ऋतु में होता है। संयुक्त राष्ट्र ने बुधवार को एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा है कि एचएमपीवी नया वायरस नहीं है। इसे सर्वप्रथम वर्ष 2001 में पहचाना गया और यह लंबे समय से मानव समाज में

■ **संयुक्त राष्ट्र की सोशल पोस्ट में कहा गया है कि इस वायरस को 2001 में पहचाना गया था।**

मौजूद है। पोस्ट में कहा गया कि, यह सामान्य वायरस है जो सामान्य सर्दी जुकाम की तरह श्वसन तंत्र को प्रभावित करता है। पोस्ट के साथ विश्व स्वास्थ्य संगठन-डब्ल्यूएमओ की वरिष्ठ अधिकारी मार्ग्रेट हैरिस का एक बयान भी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विचार बिन्दु

त्याग यह नहीं कि मोटे और खुरदरे वस्त्र पहन लिए जायें और सूखी रोटी खायी जाये, त्याग तो यह है कि अपनी इच्छा अभिलाषा और तृष्णा को जीता जाये। -सुफियान सौरी

ज़िन्दगी : रीयल और रील के झमेले

वीडियो या रील के माध्यम से आज हम तेजी से अपने इर्द-गिर्द होने वाली घटनाओं और प्रचार-चार को आसानी से देख पा रहे हैं। वस्तुतः सकारात्मक दृष्टि से देखा जाए तो सूचना के अधिकार से भी अधिक प्रभावी सिद्ध हुआ है रील बनाने का शौक। लेकिन यह बात सच है कि किसी रहस्य बेईमानी या बर्दान्धता को उजागर करने के लिए कोई आसानी से तो रील नहीं बना सकता, जाहिर सी बात है इसके लिए रील बनाने वाला व्यक्ति चोरी-छुपे प्रयास करता है और ऐसे एक्टिविस्ट लोग तेजी से समाज के सामने गलत बातों को प्रस्तुत करने में कामयाब हो जाते हैं। लेकिन इसका दूसरा पहलू बहुत खराब है। रील या वीडियो बनाने की आदत ने लोगों को ब्लैकमेल के अंधे कुएं में धकेल दिया है। कुछ लोग आदतन अपराधी होते हैं जो इसी काम में लगे रहते हैं और किसी न किसी तरह से गलत चीजों की रील बनाकर ब्लैकमेलिंग का काम करते हैं। आजकल होटल में रहने वाले कपल्स और बड़े-बड़े वस्त्र संग्रहालयों में कपड़े खरीदने वाली लड़कियां चीजिंग रूम में छिपे कैमरों की नजरों से बच नहीं पा रही हैं। अब तो हालत इतने बिगड़ गए हैं कि होटल में लड़कियों के वॉशरूम में छुपकर कैमरे लगाए जा रहे हैं और उनका जीना मुश्किल होता जा रहा है। इन सब के कारण रील या वीडियो बनाने की यह प्रवृत्ति अब बहुत दुषित स्टेज पर पहुंच गई है। प्रसिद्ध होने की चाहत में रील बनाने की आदत ने लड़कियों को लड़कों को एक तरह से खुला लाइसेंस दे दिया है वे यहाँ-वहाँ कहीं भी सड़क पर, घर पर, नदी-नाले-पहाड़ पर, ट्रेन में बस में ऐसा कोई स्थान शेष नहीं है जहाँ बेहूदा अश्लील और बकवास किस्म के वीडियो बनाए जा रहे हैं। लेकिन आप उनका कर कुछ नहीं सकते हैं, इस दिशा में न तो किसी तरह का कोई कानून है न ही कोई सामाजिक प्रतिबंध है। और संस्कार की बात तो छोड़ ही दीजिए! क्या आपको पता है भारत में हर दिन 140 बिलियन से अधिक इंस्टाग्राम रील्स प्ले होते हैं। इसीलिए भारत में इंस्टाग्राम रील्स का सबसे बड़ा बाजार है।

चौकिमत मत ये तो महज एक आंकड़ा है लेकिन इसे लेकर गलतफहमियां हजारों हैं। जैसे यकायक खूब चमक जाएंगे, हीरो या हीरोइन बन जाएंगे, अकूल पैसा आएगा, माडल बन जाएंगे और निगाह पड़ो तो राजनीति में भी किस्मत चमक सकती है। दरअसल में पहले टिकटों की रील बनाने के लिए जाना जाता था लेकिन जब इसका बैक नियमों तो इंस्टाग्राम ने साल 2021 में रील ऑप्शन लॉन्च कर दिया। खुद इंस्टाग्राम वालों को भी ये मालूम नहीं था, महज चार वर्षों में रील बनाने का शौक जबरदस्त जुनून में तब्दील हो जाएगा। आज हालात ये हैं कि रील बनाने वालों की पगलाई भीड़ उचित-अनुचित, नैतिक-अनैतिक, ज़िन्दगी और मौत कुछ नहीं देख रही कुछ नहीं समझ रही। लोग अपना कैरियर, रिश्ते यहाँ तक कि जीवन दांव पर लगा कर रील बना रहे हैं। संवेदन हीन लोग दुर्घटना में सहायता करने के स्थान पर मृत्यु के मुख में जा रहे आदमी की रील बना कर ख्यात होने का भ्रम पाल रहे हैं। लोग खाते-पीते, जगते-सोते यहाँ तक कि वर्जित बातों की रील बना रहे हैं। जैसे कमराने की चाहत वाले कितने लोगों को पता है कि इंस्टाग्राम अब रील दिखाने वाले व्यूज पर कोई पैसे नहीं देता है। कंपनी ने पिछले साल मार्च में ही रील पे बोनस प्रोग्राम को बंद कर दिया है। अपनी रील की पहुंच बढ़ाने के लिए लोग तकनीक का खूब इस्तेमाल कर रहे हैं। हैशटैग इंस्टाग्राम रील्स पर उसी तरह काम करते हैं जैसे वे नियमित इंस्टाग्राम पोस्ट के लिए करते हैं। अपने रील कैप्शन में प्रासंगिक हैशटैग का उपयोग करने से उनकी पहुंच बढ़ती है और इससे इनको अधिक व्यू, लाइक, कमेंट और शेयर आकर्षित करने में मदद मिलती है। रील बनाना और रील देखना दोनों ही एक लत की तरह पन रहे हैं। रील बनाने वाले लोग पागलों की तरह दिन-रात रील बनाने में लगे रहते हैं यहाँ तक कि वे अपने परिवार और जीवन को भी दाव पर लगा रहे हैं, ऐसे हजारों समाचार प्रतिदिन सामने आ रहे हैं जहाँ पति-पत्नी के बीच रील बनाने को लेकर झगड़े हो रहे हैं और मामला तलाक तक पहुंच रहे हैं।

अधिक व्यू, लाइक, कमेंट और शेयर आकर्षित करने में मदद मिलती है। रील बनाना और रील देखना दोनों ही एक लत की तरह पन रहे हैं। रील बनाने वाले लोग पागलों की तरह दिन-रात रील बनाने में लगे रहते हैं यहाँ तक कि वे अपने परिवार और जीवन को भी दाव पर लगा रहे हैं। ऐसे हजारों समाचार प्रतिदिन सामने आ रहे हैं जहाँ पति-पत्नी के बीच रील बनाने को लेकर झगड़े हो रहे हैं और मामला तलाक तक पहुंच रहे हैं। बच्चे पढ़ाई छोड़कर रील बनाने में लगे हैं और रील देखने वालों की हालत इससे भी ज्यादा खराब है, ऊपर जो आंकड़ा दिया गया है उसी से पता चलता है कि एक बार जब आप रील देखना शुरू करते हैं तो उसके बाद आपको पता ही नहीं चलता है कि आपने कितना समय इस कालतु के काम में बर्बाद कर दिया है। ऐसा नहीं है कि उपयोगी रील बनती ही नहीं है। जीवन कौशल को विकसित करने के लिए बहुत से अच्छे सुझाव और अच्छी जानकारियां भी रील के माध्यम से मिल रही हैं लेकिन हम सब जानते हैं कि अच्छी चीजों पर हमेशा ही बुरी चीजों का प्रभाव ज्यादा व्यापक होता है। अश्लीलता का पूरा बाजार रील्स के माध्यम से पसरा पड़ा है और हमारे तकनीकी विशेषज्ञ असहाय होकर केवल हो रहे नुकसान को देख रहे हैं। माता-पिता को खासतौर पर इस समय इस भयावह आदत को नियंत्रित करने के लिए सजग होने की आवश्यकता है शिक्षकों को इस विषय पर गंभीरता से काम करना चाहिए और सरकार को कठोर कानून बनाकर इस दुष्प्रवृत्ति को रोकना चाहिए।

-अतिथि संपादक,
राजेन्द्र मोहन शर्मा,
साहित्यकार, शिक्षाविद एवं चिन्तक

राशिफल गुरुवार 9 जनवरी, 2025



पंडित अनिल शर्मा

पौष मास, शुक्ल पक्ष, दशमी तिथि, गुरुवार, विक्रम संवत् 2081, शरणी नक्षत्र दिन 3:07 तक, साध्य योग सार्य 5:29 तक, घर करण दिन 12:23 तक, चन्द्रमा रात्रि 8:46 से वृष राशि में संचार करेगा।
ग्रह स्थिति: सूर्य-धनु, चन्द्रमा-मेष, मंगल-कर्क, बुध-धनु, गुरु-वृष, शुक्र-कुम्भ, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।
आज रविवोग दिन 3:07 तक है। यमघट योग दिन 3:07 से सूर्योदय तक है। भद्रा रात्रि 11:31 से आरम्भ होगी। आज सूर्य पूजा और शाम्भू दशमी है। मन्वादि है।
श्रेष्ठ चौघड़िया: शुभ सूर्योदय से 8:39 तक, चर 11:16 से 12:34 तक, लाभ-अमृत 12:24 से 3:14 तक, शुभ 4:28 से सूर्यास्त तक।
राहूकाल: 1:30 से 3:00 तक। सूर्योदय 7:21, सूर्यास्त 5:46

मेघ	सिंह	धनु
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी। महत्वपूर्ण कार्यों में उचित सफलता मिलेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। आय में वृद्धि होगी।	आज धार्मिक-मांगलिक कार्यों में भाग ले सकते हैं। नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वसन प्राप्त होगा। व्यावसायिक संपर्क बनेंगे। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।	परिजनों के व्यवहार के कारण परेशानी हो सकती है। आवश्यक कार्यों के संबंध में दुविधा बनी रहेगी। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

वृष	कन्या	मकर
मित्रो/रिश्तेदारों के कारण समय खराब हो सकता है। घर-गृहस्थी के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि हो सकती है। मन में असंतोष बना रहेगा।	चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ स्थिति में शुभ कार्यों में व्यवधान सामने आ सकते हैं। आज आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। बनते कार्य बिगड़ सकते हैं।	घर-परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं। परिवार में अतिथियों का आगमन रहेगा। आर्थिक/व्यावसायिक स्थिति ठीक रहेगी। आय में वृद्धि होगी।

मिथुन	तुला	कुम्भ
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। व्यावसायिक यात्रा संभव है। वाणी पर संयम रखना ठीक रहेगा।	परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा। परिजनों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक संपर्क बनेंगे।	परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। परिवार में शुभ-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक परेशानियां दूर होने लगेंगी।

कर्क	वृश्चिक	मीन
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्यों में आ रही अड़चन दूर होने लगेंगी। नवीन कार्यों में उचित सफलता मिलेगी।	विवादात्मक मामलों से राहत मिल सकती है। अटक हुए कार्य बने लेंगे। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।	आर्थिक कारणों से अटक हुए कार्य बने लेंगे। अटका हुआ घन प्राप्त होगा। व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी। व्यावसायिक वार्ता के लिए दिन अच्छा रहेगा।

चेक बाउंस के ही 45 लाख से अधिक मामले न्यायालयों में विचाराधीन



डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा

केन्द्रीय कानून मंत्री अर्जुन मेघवाल ने जानकारी देते हुए बताया है कि देश के न्यायालयों में 45 लाख से अधिक मामलों केवल और केवल चेक बाउंस होने से संबंधित हैं। अदालतों में लिखित मुकदमों में करीब 25 प्रतिशत मामलों तो चेक बाउंस के ही हैं। इसमें भी सर्वाधिक 6 लाख से अधिक मामलों राजस्थान में विचाराधीन हैं वहीं राजस्थान के साथ ही महाराष्ट्र, गुजरात, दिल्ली और उत्तर प्रदेश जैसे राज्य हैं जहाँ चेक बाउंस के सर्वाधिक मामलों विचाराधीन हैं।

न्यायालयों में मुकदमों के बोझ को लेकर न्यायापालिका से लेकर सरकार और इससे जुड़े लोग सभी चिंतित हैं। देश के न्यायालयों में कुल 5 करोड़ से अधिक मामले लिंबित चल रहे हैं। लगातार सुधारों और सकारात्मक प्रयासों के बावजूद न्याय की प्रतीक्षा में इतनी अधिक संख्या में प्रकरणों का बकाया होना इस मायने में भी चिंता का

कारण है कि न्यायालयों पर मुकदमों के बोझ कम होने के स्थान पर लगातार बढ़ता ही जा रहा है। यह सब तो तब है जब लोक अदालतों का समय समय पर लगातार आयोजन किया जा रहा है। दरअसल कुछ इस तरह के मुकदमों हैं जो सबसे अधिक न्याय के मंदिर का बोझ बढ़ा रहे हैं। ऐसे मुकदमों के निस्तारण की दृष्टि से यातायात नियमों की अवहेलना करने वाले मुकदमों के निस्तारण का जो रास्ता अख्तियार किया गया है वह निश्चित रूप से सराहनीय और न्यायालयों के बोझ को कम करने की दिशा में सकारात्मक प्रयास माना जा सकता है। यदि चेक बाउंस वाले मामलों को भी इसी तरह से निपटान का कोई रास्ता निकल सके तो न्यायालयों में मुकदमों के अंबार को निश्चित रूप से कम किया जा सकता है।

न्यायापालिका और सरकार न्यायालयों में मुकदमों के अंबार से चिंतित होने के साथ ही समाधान की दिशा में लगातार प्रयास कर रही है। चेक बाउंस जैसे मुकदमों के शीघ्र निस्तारण के लिए सुझाव देने के लिए 10 मार्च, 21 को दस सदस्यीय कमेटी भी बनाई गई समिति ने नेगोशियेबल इंस्ट्रुमेंटल कोर्ट बनाने की सलाह के साथ ही पायलट प्रोजेक्ट के रूप में स्थानों के सुझाव भी दिए और पायलट प्रोजेक्ट के रूप में करीब 25 कोर्ट बने भी। पर परिणाम सामने नहीं आ सके हैं।

अदालतों में लिंबित मुकदमों के अंबार को इसी से समाशा जा सकता है कि देश में 5 करोड़ से अधिक मुकदमों में वादी प्रतिवादी न्याय की प्रतीक्षा कर रहे हैं। मजे की बात यह है कि इनमें से एक लाख 80 हजार मामलों तो 30 साल से भी अधिक समय से लिंबित चल रहे हैं। देश के सबसे बड़े न्याय के मंदिर में 80 हजार से अधिक मामलों लिंबित हैं। ये मुकदमों के अनुसंधार लिंबित न्यायालयों में से करीब 85 प्रतिशत से अधिक मामलों तो जिला अदालतों के विचाराधीन हैं। करीब 25 प्रतिशत मामलों राजस्व से जुड़े हैं। यातायात नियमों की अवहेलना के मामलों भी बहुत अधिक संख्या में है पर इसके निराकरण का रास्ता निकलने लगा है। देश में समय समय पर नियतकाल में जगह दिन प्रतिदिन अधिक हो रहे जा रहे हैं। विचाराधीन कैदियों के संदर्भ में राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू की टिप्पणी और उपकी चिंता से सभी वाकिफ हो चुके हैं। होता तो यहां तक है कि हजारों की संख्या में ऐसे प्रकरण देखने को मिल जायेंगे जिसमें जितनी सजा होनी चाहिए उससे अधिक समय तो जन्मभूमि में लगातार बोंड का कारण बनते जा रहे हैं। आपसी जमीन जायदाद और गज टैज जमीन के, रास्ते के और इनके कारण राजस्व मुकदमों के साथ ही क्रिमिनल मुकदमों और इसी तरह के मुकदमों के न्यायिक प्रक्रिया को पूरा करते हुए त्वरित निस्तारण का कोई

समाधान खोजा जाना आवश्यक है। इसमें कोई दो राय नहीं कि हमारे न्यायालयों द्वारा मुकदमों का बोझ कम करने के लिए लगातार प्रयास किये जा रहे हैं। व्यवस्था में काफी सुधार किये गए हैं। पुराने लिंबित मुकदमों की पहले सुनवाई पर जोर दिया जा रहा है। इसी तरह से तारीख पर तारीख लेने की परंपरा को भी तोड़ा जा रहा है। व्यवस्था को अधिक पारदर्शी और तकनीक से वैवा बनाया जा रहा है। त्वरित निस्तारण पर जोर दिया जा रहा है पर तथ्य तो यही दर्शा रहे हैं कि लाख प्रयासों के बावजूद मुकदमों का अंबार कम नहीं हो रहा। भारतीय न्याय प्रणाली को लेकर सबसे सकारात्मक पक्ष यह है कि देशवासियों को न्याय सिस्टम के प्रति विश्वास है और यही कारण है कि लोग जब कोई विकल्प नहीं देखता तो न्याय के दरवाजे पर गृहार लगाते हैं।

तस्वीर का एक पहलू यह भी है कि न्यायालयों में सरकार से जुड़े मुकदमों की संख्या भी बहुत बहुत बड़ी संख्या में है। आर्बिट्रेशन के प्रावधान होने के बावजूद अधिक मामलों निपट नहीं पाते हैं। अब चेक बाउंस के मामलों को ही लिया जाए तो इसमें दो बातें साफ हैं। मोटे रूप से चेक बाउंस होने की स्थिति में 2 वर्ष की सजा या चेक राशि की दो गुणा राशि चुकाने के प्रावधान हैं। केस की प्रकृति के अनुसार सजा कम ज्यादा हो सकती है। ऐसे में 43 लाख मुकदमों का केवल चेक बाउंस से संबंधित होना इसलिए चिंता का विषय हो जाता है कि पांच करोड़ में से यह संख्या कम होती है और खासतौर से ऐसे हालातों में निचली अदालत में मुकदमों का बोझ

C
M
K

राजस्थान-हरियाणा सीमा विवाद में फंसा करोड़ों रुपये का पत्थर, खनिज विभाग मौन

करीब एक माह गुजरने को है, लेकिन कोई भी पत्थर का मालिक बनने को तैयार नहीं है

पहाड़ी/भरतपुर, (नि.सं.)। राजस्थान-हरियाणा सीमा विवाद में फंसा करोड़ों रुपये का अवैध पत्थर लार्षिस हालत में राजस्थान सीमा में पड़ा हुआ है। करीब एक माह गुजरने का जा रहा है लेकिन कोई भी पत्थर का मालिक बनने को तैयार नहीं है, जिसको लेकर हरियाणा, राजस्थान के सरकारी महकमे से लेकर हरियाणा के राजनेताओं ने दौरा कर हालात को जानने का प्रयास किया, लेकिन कोई समाधान नहीं निकला है, ना ही पुलिस अवैध खनन करने वाले माफिया का सुराग लगा पाई है।

मिलीभगत का अंदेशा :-गत

दिवनों राजस्थान सीमा के नांगल क्रशर जाँच के खसरा नम्बर 162 नया नम्बर 211 से सटे हरियाणा सीमा के पहाड़ को खनन माफियाओं ने ब्लास्टिंग कर ढहा दिया था। जिसका पत्थर राजस्थान सीमा में आकर गिरा था, लेकिन उस पत्थर का मालिक कोई भी नहीं बन रहा है, जिसकी जानकारी को लेकर हरियाणा व राजस्थान के खनिज विभाग के अधिकारी कुछ बोलने को तैयार नहीं हैं। यहां तक कि फोन तक को रिसीव करना उचित नहीं समझ रहे हैं। इससे सबके मिलीभगत का खेल ही सम्भावना दिखाई देने लगी है।

हरियाणा के खनन मंत्री का

हरियाणा, राजस्थान के सरकारी महकमे से लेकर हरियाणा के राजनेताओं ने दौरा कर हालात को जानने का प्रयास किया, लेकिन कोई समाधान नहीं निकला

दौरा, अवैध खनन को नकारा :- गत दिन इस मामले को लेकर हरियाणा सरकार के खनन मंत्री कृष्ण लाल पंवार ने दौरा कर जायजा लिया। जिसको लेकर हरियाणा के मीडिया को मंत्री ने अवैध खनन होने से साफ इनकार कर दिया है और बताया है कि राजस्थान के वैध लीज खसरा नम्बर 162 में लीज धारकों ने खनन किया है, जिससे

हरियाणा के पहाड़ में दरार आई है। गिरे हुए पत्थर पर खनन माफिया की नजर :-हरियाणा व राजस्थान के खनन माफिया की नजर गिरे हुए पत्थर पर कभी भी चोरी से पत्थर गायब हो सकता है। क्योंकि इस पत्थर को लेकर राजस्थान व हरियाणा के विभाग चुप्पी साधे हुए हैं। इससे लगता है कि रसूखत के चलते सभी मामलों को दबाकर करोड़ों रूपये के पत्थर को गायब करना चाहते हैं। अपने अपने बचाव में दोनों राज्यों के खनन विभाग ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कर इतिश्री कर ली है। वहीं पुलिस भी आरोपियों का पता नहीं लगा सकी है। एसडीएम पहाड़ी दिनेश शर्मा के कहना है कि हमारी जांच के दौरान पत्थर हरियाणा का राजस्थान सीमा में पड़ा हुआ पाया गया है। खनिज विभाग ने एक रिपोर्ट भी दर्ज कराई है बाकी अन्य मामलों की जांचका रिजल्ट विभाग की जवाबदेही है। यदि फोन रिसीव नहीं कर रहे हैं तो यह मेरे अधिकार क्षेत्र की बात नहीं है।

मरू महोत्सव का आयोजन 9 से 12 फरवरी तक

जैसलमेर, (नि.सं.)। पर्यटन मानचित्र पर विश्व विख्यात मरू महोत्सव का आयोजन 9 से 12 फरवरी तक होगा। जिला कलेक्टर प्रतापसिंह की अध्यक्षता में मरू महोत्सव को बेहतर एवं यादगार बनाने के लिए बुधवार को बैठक का आयोजन किया गया। जिला कलेक्टर सिद्ध राधा मरू महोत्सव में किरा जेजे बाने के कार्यक्रमों पर विस्तार से समीक्षा की एवं पर्यटन व्यवसाय से जुड़े पदाधिकारियों एवं होटल व्यवसायियों व सम एवं खुदही रिसोट के कर्मचारियों के साथ चर्चा कर उनसे सुझाव प्राप्त किए। मरू महोत्सव के दौरान पोकरण, जैसलमेर, सम व खुदही में निर्धारित किए गए कार्यक्रमों के बारे में चर्चा की गई।

जिला कलेक्टर प्रतापसिंह ने कहा कि मरू महोत्सव का आयोजन

जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में मरू महोत्सव को लेकर बैठक का आयोजन

भय्य हो एवं महोत्सव में आने वाले हर देशी-विदेशी पर्यटक उसका पूरा आनंद लें, उसी अनुरूप अपनी सहभागिता दर्ज करते हुए हर कार्यक्रम को यादगार बनायें। जिला कलेक्टर ने सहायक निदेशक, पर्यटक स्वागत केन्द्र को निर्देश दिए कि वे मरू महोत्सव के चार दिवसीय कार्यक्रमों को अंतिम रूप देकर उसका अभी से ही हर स्तर पर व्यापक प्रचार-प्रसार करवाना सुनिश्चित करें ताकि अधिक से अधिक पर्यटक महोत्सव को देखें आए। उन्होंने महोत्सव के दौरान

सांस्कृतिक कार्यक्रमों में स्थानीय ख्यातनाम लोक कलाकारों की प्रस्तुति करावें ताकि यहां की लोक संगीत व लोक संस्कृति को ओर अधिक बढ़ावा मिले। बैठक में होटल एवं पर्यटन व्यवसाय से जुड़े विक्रमसिंह नाचना, गजेन्द्रसिंह सोढा, कैलाश व्यास, अरुण पुरोहित ने मरू महोत्सव के कार्यक्रमों को और अधिक रौचक बनाने के सम्बन्ध में अपनी ओर से सारगर्भित सुझाव दिए। बैठक में मुख्य कार्यकारी अधिकारी सुनीता चौधरी, अतिरिक्त जिला कलेक्टर पवन कुमार, उपखण्ड अधिकारी शिवानी जोशी, पुलिस उप अधीक्षक जैसलमेर रफिसिंह इटा, तहसीलदार सम्य गजानंद मीणा के साथ ही अन्य मेला व्यवस्थाओं से जुड़े विभागीय अधिकारी, पर्यटन एवं होटल व्यवसाय से जुड़े पदाधिकारी उपस्थित थे।

अस्थायी सफाई कार्मिकों को चार माह से नहीं मिला वेतन

सादुलपुर, (नि.सं.)। अखिल भारतीय सफाई मजदूर कांग्रेस युवा प्रकोष्ठ कार्यकर्ताओं ने नगर पालिका राजाड़ में अस्थायी सफाई कर्मचारी एवं पंप चालकों एवं ड्राइवर का चार माह का बकाया भुगतान ठेकेदार को नहीं देने एवं कार्मिकों के खते में सीधा भुगतान करने की मांग की है।

अध्यक्ष संदीप चावरिया के नेतृत्व में हरिराम, अजय कुमार, बसंत कुमार, सेवामाल, लालचंद, मुकेश कुमार, दिनेश कुमार, उमदेव, राजेश, देवकीनंदन आदि कार्मिकों ने लिखित शिकायत में बताया कि नगर पालिका में फर्म जेवी इंटरप्राइजेज वीकानेर के माध्यम से अस्थायी सफाई कार्मिकों ने गत चार माह तक मेहनत कर शहर में सफाई व्यवस्था कार्य किया। लेकिन चार माह बीत जाने के बाद भी ठेकेदार द्वारा भुगतान नहीं किया गया। शिकायत में बताया कि पिछली बार 25 लाख रुपए का चेक में पंप

अखिल भारतीय सफाई मजदूर कांग्रेस युवा प्रकोष्ठ ने ठेकेदार को भुगतान नहीं करने की मांग की

चालकों एवं ड्राइवर का भुगतान नहीं किया गया। शिकायत में ठेकेदार को नगर पालिका द्वारा भुगतान नहीं करने की मांग की है तथा कार्मिकों का पैसा सीधा कार्मिकों के बैंक खाते में डालने की मांग की है। शिकायत में बताया कि मेहनत के बावजूद कार्मिकों को पैसा नहीं मिलने के कारण घरेलू परिस्थितियों खराब होने लगी है तथा भारी परेशानियां उठाने पड़ रही हैं। शिकायत में समय रहते उचित कार्रवाई की मांग की है तथा कार्रवाई नहीं होने पर धरना और प्रदर्शन शुरू करने की चेतावनी दी है।

मूलभूत सुविधाओं को तरस रहे निजी कॉलोनीवासी

भीलवाड़ा, (नि.सं.)। मूलभूत सुविधाओं को तरस रहे निजी कॉलोनीवासियों ने नगर विकास न्यास के बाहर जमकर प्रदर्शन किया। इस दौरान नगर निगम के महापौर राकेश पाठक भी प्रदर्शन में शामिल हुए। महापौर राकेश पाठक ने कहा कि एवरग्रीन, रुक्मिणी और मातेश्वरी कॉलोनी के लोगों ने गत दिनों नगर निगम में हुई जनसुनवाई के दौरान अपनी समस्याओं से अवागत करवाया था, जिसमें मुख्य रूप से क्षेत्र में फैली गंदगी, सड़कों की कमी और रोड लाइट व पेयजल की समस्या थी। सभी कॉलोनीयों यूसुआईटी क्षेत्र में आती है इसलिए निर्णय हुआ कि आज यूसुआईटी के अधिकारियों को अपनी समस्याओं से अवागत करवाया जाएगा। इसी के तहत बुधवार को



भीलवाड़ा में निजी कॉलोनीवासियों ने नगर विकास न्यास के बाहर प्रदर्शन किया।

अवागत करवाया, जिसके बाद तत्काल अध्यक्ष कलेक्टर नामित मेहता के निर्देशन में सेक्रेटरी गोयल ने अधिकारियों को तत्काल प्रभाव से क्षेत्र का सर्वे कर आगमन की समस्याओं के समाधान के निर्देश दिए।

C
M
K

ड्यूटी के दौरान आर्मी जवान का निधन

करोली, (नि.सं.)। करोली के आर्मी जवान का हाटअटैक से जोधपुर में ड्यूटी के दौरान निधन हो गया। हवलदार धर्मवीर खटाना नादौती उपखंड में कैमरी के पास दंडकापुरा गांव के रहने वाले थे। शहीद की पार्थिव देह को बुधवार को पैतृक गांव लाया गया जहां अंतिम संस्कार किया जाएगा। जानकारी के अनुसार हवलदार धर्मवीर खटाना अजोधपुर में सिंगल रैंज में तैनात थे। ड्यूटी के दौरान मंगलवार प्रातः चार बजे सोने में दर्द हुआ था। इसके बाद उन्हें आर्मी हॉस्पिटल ले जाया गया। जहां उन्होंने दम तोड़ दिया। सूचना के बाद परिवार में कोहराम मच गया। शहीद की पत्नी विमलेश खटौली जिले में पुलिस कॉन्स्टेबल के पद पर तैनात है जबकि शहीद के पिता सूबेदार रामनिवास खटाना भी सेना से सूबेदार के पद से रिटायर है।

सार-समाचार**खेलकूद प्रतियोगिता का उद्घाटन**

उदयपुर, (कासं)। खेलकूद प्रतियोगिताओं के आयोजन से राजकीय कार्यों के संपादन हेतु सतत कार्य करने की प्रेरणा और ऊर्जा मिलती है। 365 में से चार दिन तन-मन से खेलेंगे तो साल भर कार्य करने की ऊर्जा रिचार्ज हो जाएगी। यह कहना है उदयपुर लोकसभा सांसद डॉ. मन्नालाल रावत का। डॉ. रावत बुधवार को राजस्थान कृषि महाविद्यालय स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में आयोजित कृषि विभाग की राज्य स्तरीय 34वें खेलकूद प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश के विभिन्न जिलों से आए कृषि विभाग के अधिकारियों-कर्मचारियों के बीच इस प्रतियोगिता के आयोजन से आपसी मेलजोल भी बढ़ेगा। संभागीय आयुक्त प्रजा केवलरमानी ने कहा कि जीवन में शरीर एवं दिमाग को स्वस्थ रखने के लिए खेलकूद भी आवश्यक है। कार्यक्रम में नगर निगम आयुक्त रामप्रकाश, संयुक्त निदेशक कृषि विस्तार एस के वर्मा, समाजसेवी प्रमोद सामर सहित प्रबुद्धजन एवं विभागीय अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे। संयुक्त निदेशक वर्मा ने बताया कि 11 जनवरी का आयोजित 4 दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता में राज्य के कृषि विभाग के 10 खण्ड और 1 आयुक्तालय सहित कुल 11 टीमों के खिलाड़ी विभिन्न खेल स्पर्धाओं में हिस्सा ले रहे हैं, प्रत्येक खण्ड से अधिकतम 50 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं। कृषि विभाग की खेलकूद प्रतियोगिता में 100 मीटर दौड़, 200 मीटर दौड़, 400 मीटर दौड़, 1500 मीटर दौड़, रिले 4 गुणा 400 मीटर, गोला फेंक, लम्बी कूद, ऊंची कूद, शरती फेंक, भाला फेंक (व्यक्तिगत प्रतियोगिताएँ) तथा 20मल टेनिस, बैडमिंटन, कैमर, शतरंज, बॉलीबाल, कबड्डी, रस्साकशी एवं महिला खिलाड़ियों हेतु पारम्परिक खेल यथा-खो-खो, रुमाल झपट्टा, जलेबी दौड़ इत्यादि खेल आयोजित होंगे।

धोखे से जमीन बेचने का मामला दर्ज

उदयपुर, (कासं)। पीडित की जमीन का मालिक बन कर कूटरचित दस्तावेज से जमीन बेचने वाले के खिलाफ प्रतापनगर थाना पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित शिवलाल पुत्र कालुलाल निवासी पाडला कुडी लसाड़िया ने शिवलालमीणा व लच्छीउर्फ बेनकी पत्नी चुन्नोलाल निवासी बाडा डिकली बडगांव के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि मेरी स्वयं के खालेदारी की जमीन बाडा डिकली महसील बडगांव में स्थित है। गत दिनों मैं सरकार की योजना का लाभ लेने के लिए आवश्यकता होने पर नकल लेने पंचायत गया तो जमीन बेचे जाने की जानकारी सामने आई इस पर पडताल की तो 26 जून 2024 को अज्ञात व्यक्ति ने फर्जी शिवालाल बन कर मेरी जमीन को लक्ष्मी उर्फ बेनकी को बेच कर रजिस्ट्री करवाने की जानकारी सामने आई। इस मामले में प्रतापनगर पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

घायल वृद्धा की मौत

उदयपुर, (कासं)। मवेशियों के लिए चारा लाते समय पहाड़ी से गिरने पर घायल वृद्धा की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार मंगलवार दोपहर में गाँव थानाक्षेत्र अलसीगाँव गाँव निवासी नानी (65)पत्नी भेरू भील की पहाड़ी से गिरने पर घायल होने से उपचार के दौरान मौत हो गई।नानी मवेशियों के लिए चारा लेकर पहाड़ी निचे उतर कर पर लौट रही थी। जहाँ बीच रास्ते पाँव फिसलने पर वह निचे गिर पड़ी। इसको देख परिजनो ने उसे उपचार के लिए एम्बी चिकित्सालय पहुंचाया। जहाँ उसकी मौत हो गई। एएसआई रामलाल ने पीहर रायता से परिजनो को बुलवा कर मृतका का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनो को सौंप दिया।

सड़क हादसे में श्रमिक की मौत

उदयपुर, (कासं)। डबोक थाना क्षेत्र में श्रमिक की हादसे में मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार डबोक थाना क्षेत्र दरौली निवासी कैलाश (32) पुत्र पेमा गायरी की बाइक से गिरने पर मौत हो गई। कैलाश मजदूरी करता था एवं मंगलवार रात में बाइक लेकर घर से महाराज की खेड़ी की तरफ जाने के लिए रवाना हुआ था। जहाँ बीच रास्ते में बाइक सहित निचे गिर पड़ा। इसका पता चलने पर परिजन उसे उपचार के लिए एम्बी चिकित्सालय ले गए। जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना मिलने पर एएसआई लक्ष्मणलाल ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनो को सौंप दिया। कैलाश मजदूरी करता था।

दो बाल श्रमिक मुक्त कराए

उदयपुर, (कासं)। मानव तस्करी विरोधी यूनिट ने दो बाल श्रमिकों को मुक्त करावा होतल मैनजर व ठेकेदार के खिलाफ सूरजपोल पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। प्रकरण के अनुसार जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगनपुरोहित के सुपर विजन में मानव तस्करी विरोधी यूनिट एएसआई रेखा ने सूरजपोल स्थित होटल देव दर्शन पर दबीश देकर वहाँ काम करने वाले दो बाल रमिकों को मुक्त करावा बाल सम्प्रयोग गृह भिजवाया। इस मामले में एएसआई की रिपोर्ट पर होटल मैनजर बालमसिंह तथा ठेकेदार हरिश के खिलाफ सूरजपोल पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया।

दुकान से नकदी व माल चोरी

उदयपुर, (कासं)। चेतक सकल स्थित पान की दुकान से चोर नकदी व सामान चुरा ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार 21 दिसंबर 24 को अज्ञात चोर चेतक स्थित आहुड़ा पान विक्रता दुकान का शटर उँचा कर 35 से 40 हजार रुपये नकदी तथा करीब 1 लाख रुपये का माल चुरा ले गए। इसका पता चलने पर मालिक भीम कुमार रामेजा पुत्र घनश्याम लाल ने हाथीपोल थाना पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया।

नायलॉन या सिंथेटिक सामग्री से बने मांझे के उपयोग पर प्रतिबंध

उदयपुर, (कासं)। पतंग उडाने के दौरान उपयोग में लिए जाने वाले अत्यधिक धारदार, नायलॉन या किसी सिंथेटिक सामग्री से बने मांझों एवं उन पर लोहे अथवा कांच के पाउडर की प्लास्टिक कोटिंग से आमजन एवं पशु-पक्षियों को हानि पहुंचने व कई बार जनहानि होने की सम्भावना को दृष्टिगत रखते हुए पशु-पक्षियों व आम नागरिकों की जान-माल की सुरक्षा के लिए ऐसी सामग्री से निर्मित मांझों के उपयोग व बिक्री को प्रतिबंधित किया गया है।

■ जिला मजिस्ट्रेट ने प्रतिबंधों को सख्ती से लागू कराने के लिए दिए आदेश

जिला मजिस्ट्रेट अरविन्द पोसवाल ने बुधवार को एक आदेश जारी कर पुलिस अधीक्षक, सभी उपखंड मजिस्ट्रेट, तहसीलदार तथा संयुक्त निदेशक पशुपालन को प्रतिबंधों को

सामग्री से बने और/या सिंथेटिक पदार्थ से लेपित और गैर-बायोडिग्रेडेबल मांझे या धागे पर पूर्ण प्रतिबंध होगा। इसी प्रकार केन्द्रीय प्रदूषण नियन्त्रण बोर्ड के आदेश में समस्त राज्यों को पतंगबाजी के लिए उपयोग किए जाने वाले चायनीज मांझे/ नायलॉन / सिंथेटिक सामग्री / कांच लेपित धागे के निर्माण, बिक्री, भंडारण, खरीद और उपयोग पर प्रतिबंध लगाने के आदेश जारी किये गये हैं। आदेश में कहा कि राष्ट्रीय ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी), प्रधान पीठ, नई दिल्ली ने ओ.ए. संख्या 384/2016 खालिद अशरफ बनाम युनियन ऑफ इण्डिया में जारी आदेश दिनांक 11.7.2017 में निर्देश दिया गया है कि पतंग उडाने के लिए नायलॉन या किसी सिंथेटिक

पूर्ण अनुपालना सुनिश्चित करावें। इस प्रकार के मांझे के निर्माण, भंडारण, विक्रय और उपयोग पर भी तत्काल रोक लगाई जाए। उल्लंघन करने वालों के विरुद्ध पशुओं के प्रति क्रूरता का निवारण अधिनियम एवं अन्य संबंधित वैधानिक प्रावधानों के तहत कार्यवाही की जाएगी। जिला मजिस्ट्रेट ने संयुक्त निदेशक पशुपालन को घायल पक्षियों के बचाव हेतु विशेष प्रबंध करवाते हुए उनके इलाज के लिए स्वयं सेवी संस्थाओं एवं पक्षी प्रेमियों के सहयोग से पक्षी चिकित्सा शिविर लगाने के लिए निर्देश दिए। ताकि घायल पक्षियों का समय पर उपचार किया जा सके। इसक लिए उन्होंने हेल्पलाइन नंबर जारी करने के भी निर्देश दिए।

ठगी करने वाला गिरफ्तार

कानोड़, (निसं)। गरीब अनपढ़ आदिवासी महिलाओं के साथ लाखों रुपए की ठगी करने वाले एक आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी मुकेश चंद्र खटोक ने बताया कि प्रार्थीया मोहनी बाई पत्नी उदयलाल रावत निवासी पीपलवाण गांव में रिपोर्ट देकर बताया की कि सुरुत लाल उर्फ सुरेश रावत (मीणा) ने 13 वर्ष पूर्व वर्ष 2011 में आंगनवाड़ी विकास व पोषाहार के लिये कागज पर अंगुठा लगवाया था, बहला फुसला कर उसकी कार में बिठाकर पहले कानोड़ सहकारी समिति जो होमाखाडी (कानोड़) ले गया 2-3 कागजों पर अंगुठा करवाया उसके बाद वह भीण्डर किसी बैंक में ले जाकर सुरेश ने फोटो पहचान पत्र, कुपन की फोटो को भी ली और मेरे खाली कागजों पर अंगुठी भी लगावये उसके बाद उसने कहा की आप आंगनवाड़ी में सदस्य बन गये हो जब भी आंगनवाड़ी की बैठक होगी उसमें बुलवायेंगे।

79.100 किलोग्राम गांजे के पौधे बरामद

■ गांजे की खेती के संबंध में कोई अनुज्ञापत्र नहीं मिलने पर गांजे को पौधों के खेत से उखाड़कर जख्त किया

अनुज्ञापत्र नहीं मिलने से उक्त गांजे के पौधों को खेत से उखाड़कर जख्त किया गया वहीं अवैध रूप से खेत में गांजे की खेती करने पर अभियुक्त महेश के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट में प्रकरण पंजीबद्ध किया गया। थानाधिकारी ने बताया कि अभियुक्त महेश फरार है जिसकी तलाश जारी है। आईजीपी एस. परिमला, पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजेश भारद्वाज के निर्देशन व बागीदारा वृत्ताधिकारी संदीप सिंह के पर्यवेक्षण में पुलिस थाना सल्लोपाट की टीम ने ऐरिया डॉमिशन अभियान के तहत सकल में सतत गश्त एवं निगरानी रखते हुए यह कार्यवाही की। पुलिस टीम में थानाधिकारी देवीलाल, हैड कांस्टेबल प्रकाशचंद्र, कांस्टेबल शैताराम, युवराज व चालक कांस्टेबल महेन्द्र सिंह आदि शामिल रहे।

हुई थी एवं बीच-बीच में कहीं-कहीं पांच छोटे-छोटे पौधे जो एक-दो फीट के भी थे। खेत के संबंध में आस-पास के लोगों से जानकारी ली तो यह खेत महेश पुत्र हरपाल मालीवाड निवासी पोलापाण के कब्जे कास्त का होना बताया गया। पास ही स्थित महेश के मकान पर तहकीकात की गयी तो ताला लगा होना पाया गया। अभियुक्त महेश मालीवाड के खेत पर गांजे की खेती के संबंध में कोई

सड़क सुरक्षा की दिलाई शपथ

राजसमंद, (निसं)। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह का आयोजन 41 जनवरी से 31 जनवरी तक किया जा रहा है। बुधवार को जिला परिवहन अधिकारी डॉ. कल्पना शर्मा ने एसआरके कॉलेज में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम के अंतर्गत

सड़क सुरक्षा जागरूकता के पेमप्लेट तैयार किए। उन्होंने सभी प्रतिभागियों को सड़क सुरक्षा की शपथ दिलाई और हेलमेट एवं सीट बेल्ट जैसे सुरक्षा उपकरणों की पालना करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि हेलमेट न केवल

दुपहिया वाहन चालकों के लिए बल्कि पीछे बैठने वाले यात्रियों के लिए भी अनिवार्य है। हेलमेट के साथ चिन स्ट्रैप का उपयोग दुर्घटनाओं के दौरान सिर पर चोट लगने की संभावना को 70 प्रतिशत तक कम करता है।

शिविर संपन्न

उदयपुर, (कासं)। राजकीय आदर्श आयुर्वेद औषधालय सिंधी बाजार में आयोजित पांच दिवसीय पंचकर्म शिविर का समापन समारोह अतिरिक्त निदेशक कृपा संत, उपनिदेशक डॉ. राजीव भट्ट, डॉ. मुख्तियार सिंह और डॉ. वीरेंद्र सिंह हाडा के आतिथ्य में आयोजित हुआ।

मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविरों में उमड़ रही भीड़

डुंगरपुर, (निसं)। जिले में मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविरों में प्रामीणों की भारी भीड़ देखने को मिल रही है। स्वास्थ्य लाभ लेने के लिए प्रामीण भारी तादाद में शिविर का लाभ उठा रहे हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविरों के आयोजन किया जा रहे हैं। मंगलवार को सीएचसी में पुराना अस्पताल डुंगरपुर, गामडी आहडा, व गैजी पीएचसी में जेठाना व देवडाबडा पर शिविर का आयोजन किया गया। वही 10 जनवरी को सीएचसी गलियाकोट

व विधिवाडा, पीएचसी पादडी बडी में शिविर आयोजित किया जाएगा। सीएमएचओ डॉ. अलंकार गुला ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा प्रदान की जनता के हितों के लिए मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविरों के आयोजन किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया चिकित्सा विभाग द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविर लागये जा रहे हैं। चिकित्सा विभाग के विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण कर इलाज किया।

5 हजार रुपये का इनामी अभियुक्त गिरफ्तार

बांसवाड़ा, (निसं)। पुलिस थाना अरधूना ने तीन वर्षों से फरार 15 हजार रुपये के इनामी अभियुक्त को गिरफ्तार किया। थानाधिकारी प्रकाशचंद्र ने बताया कि 30 मार्च 2022 को प्रार्थी सूरज पुत्र मंगीलाल बंजारा निवासी हमीरपुर थाना कालंजरा ने पुलिस अधीक्षक कार्यालय में रिपोर्ट दी कि प्रार्थी ने 15 फरवरी 2022 को जरिये विक्रय अनुबंध पत्र के प्रहलाद पुत्र नाकसी मसार निवासी रेगनिया को जैसीबी मशीन 3 लाख 70 हजार रुपये व उक्त वाहन पर फाईनंस कंपनी की 46 किरते निजसकी प्रति किस्त 35 हजार 199 रुपये के हिसाब से प्रतिमाह अदा की जानी सहित विक्रय किया। जिसमें अमृत कनिषा व संदेश उर्फ संदीप कनिषा गवाह बने।

■ वांछित अपराधियों की धरपकड़ एवं एरिया डॉमिनेशन के लिये चलाये गये अभियान के तहत आरोपियों को दबोचा

प्रार्थी ने बताया कि कुछ दिनों पूर्व उसे फाईनंस कंपनी से फोन आया तब पता चला कि प्रहलाद ने उक्त फाईनंस कंपनी की बकाश किस्त जमा नहीं कराई जिस पर उसने प्रहलाद से संपर्क किया तो उसने फोन रिसीव नहीं किया एवं प्रार्थी जब प्रहलाद के घर पहुंचा तो वह घर पर भी नहीं मिला। प्रार्थी ने अमृत व संदीप से भी संपर्क किया तो उन्होंने कोई अता-पता नहीं होने की जानकारी दी। इस प्रकार अभियुक्तगण ने उक्त विक्रय अनुबंध की शर्तों की अवहेलना करते हुए बकाया किस्त राशि का भुगतान नहीं किया एवं आरोपियों को जैसीबी मशीन हडपकर धोखाधड़ी की है। जिस पर भारतीय विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान किया गया। अनुसंधान के दौरान अभियुक्त प्रहलाद व अमृत उर्फ हम्तु कनिषा को

गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया वहीं प्रकरण में अदम गिरफ्तार अभियुक्त संदेश उर्फ संदीप उर्फ सुरेश व बिलाल की गिरफ्तारी के लिये तलाश की गयी लेकिन दोनों गिरफ्तारी से बचने के लिये अपनी सकुन्न से फरार हो गये। पुलिस अधीक्षक के आदेश की पालना में अभियुक्त संदेश उर्फ संदीप उर्फ सुरेश की गिरफ्तारी के लिये 15 हजार रुपये का इनाम घोषित कर अभियुक्त की तलाश जारी रखी। पुलिस द्वारा वांछित अपराधियों की धरपकड़ एवं एरिया डॉमिनेशन के लिये 7 से 8 जनवरी तक चलाये गये अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला के निर्देशानुसार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. राजेश भारद्वाज व गडी वृत्ताधिकारी सुदर्शन गीलावाल के सुपरविजन में टीम गठित कर थाना हाजा पर धारा 299 सीआरपीसी में वांछित विगत तीन वर्षों से फरार 15 हजार के इनामी अभियुक्त संदेश उर्फ संदीप उर्फ सुरेश पुत्र रुमाल उर्फ रुमालिया कनिषा निवासी मलापा झरिया थाना आसपुर जिला डुंगरपुर को गिरफ्तार किया गया। पुलिस टीम में एसएचओ प्रकाशचंद्र, हैड कांस्टेबल खोमचंद व सतीश कुमार, कांस्टेबल महेन्द्र सिंह व मनमोहन शामिल रहे।

सार-समाचार**प्रदर्शनी के पुरस्कारों की घोषणा**

उदयपुर, (कासं)। राजस्थान ललित कला अकादमी की 44वें छात्रकला प्रदर्शनी के निर्णायक मण्डल ने राज्य के 10 छात्र-छात्राओं की कलाकृतियों को पुरस्कार योग्य घोषित किया है। अकादमी सचिव डॉ. रजनीश हर्ष ने बताया कि इसमें जयपुर की किरण कोली की इकोज आफ ए लॉस्ट हैबन-3, अनन्या दलवी की स्ट्रींग आफ फेट, शिशुपाल पटेल की मिटोसिस, किरण तातावत की अनब्रोकेन बॉण्डस, भानू प्रिया जांगिड की मेजेशियन व नताशा भारद्वाज स्पलेश ऑफ जॉय विषयक, नागीर के हेमन्त चौहान की संभवत एकीकरण-1, अजमेर की गरिमा इन्दौरा की अनटाईटिल्ड, बांसवाड़ा के निशांत श्रीमाली द मानसून, कोटा के लोकेश गुर्जर की गर्भजीवन, पर आधारित कलाकृति का चयन किया है। प्रदर्शनी हेतु राज्य भर से 208 छात्र-छात्राओं को 520 कलाकृतियाँ प्राप्त हुई थीं जिसमें से निर्णायक मण्डल ने प्रदर्शनी के लिये 97 छात्र-छात्राओं की 117 कलाकृतियों का चयन किया। इनमें पुरस्कृत कलाकृतियाँ भी सम्मिलित हैं। प्रदर्शनी के उद्घाटन अवसर पर चयनित 10 छात्र-छात्राओं को दस-दस हजार रुपये के नकद पुरस्कार, प्रमाण पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान किये जायेंगे।

वार्ड 17 में मतदान कल

कपासन, (निसं)। नगर पालिका के वार्ड 17 (ओबीसी महिला) के उपचुनाव के लिए तैयारियाँ पूरी हो चुकी हैं। यह उपचुनाव कल गुरुवार को सुबह 8 बजे से लेकर शाम 5 बजे तक होगा। उपचुनाव में भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधा मुकाबला है। निर्वाचन अधिकारी आरओ राजेश सुहालका ने बताया कि वार्ड 17 के उपचुनाव के लिए सभी आवश्यक तैयारियाँ पूरी कर ली गई हैं। मतदान दो बूथों पर होगा, जिनमें से एक बूथ भवानीशंकर नंदवाना राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक स्कूल में स्थित है। मतदान दल बूथ पर पहुंच चुके हैं और मतदान प्रक्रिया के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। इस वार्ड में कुल 885 मतदाता हैं, जिनमें से 443 पुरुष और 442 महिला मतदाता हैं। वृथ संख्या 22 पर 485 मतदाता और वृथ संख्या 23 पर 400 मतदाता हैं। मतदान प्रक्रिया सुबह 8 बजे शुरू होगी और शाम 5 बजे तक चलेगी। कांग्रेस और भाजपा के बीच सीधी टक्कर वार्ड 17 के उपचुनाव में भाजपा की प्रत्याशी रुबीना बानो और कांग्रेस की प्रत्याशी तस्नीम बानो के बीच सीधी टक्कर है। मतगणना 10 जनवरी शुक्रवार को सुबह 9 बजे से एसडीएम कार्यालय स्थित उपकोष कार्यालय में शुरू होगी। मतगणना के बाद परिणाम की घोषणा की जाएगी, जिससे चुनवी परिणामों का स्पष्ट रूप से पता चलेगा। इससे पूर्व इस वार्ड 17 की पार्षद शहनाज बैगम का गत 1 जून को निधन हो जाने से उपचुनाव हो रहा है।

वाहन चालकों से की समझाइश

उदयपुर, (कासं)। परिवहन एवं सड़क सुरक्षा विभाग की ओर से आयोजित सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत चौराहों पर वाहन चालकों के साथ समझाइश के साथ ही रिफ्लेक्टर अभियान की शुरूआत की। प्रादेशिक परिवहन अधिकारी नेमीचंद्र पारीक ने बताया कि सड़क सुरक्षा माह के दौरान विभिन्न जागरूकता गतिविधियों के माध्यम से लोगों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए जागरूक किया जा रहा है। परिवहन निरीक्षक विपिन माहेश्वरी ने आधार फाउण्डेशन के सहयोग से रिफ्लेक्टर अभियान की शुरूआत कर वाहन चालकों को सड़क सुरक्षा की शपथ दिलाई। इस दौरान वाहन चालकों के फर्नांडो रिसांडर की ट्रेनिंग भी दी और गोल्डन हॉक्स का महत्व बताया।

प्रस्ताव 20 फरवरी तक आमंत्रित

उदयपुर, (कासं)। अनुज्ञापत्र की ओर से स्वच्छता उद्यमी योजना (नमस्ते) योजना के तहत ऋण के प्रस्ताव 20 फरवरी तक आमंत्रित किये गये हैं। निगम के सहायक परियोजना प्रबंधक ने वीणा मेहरचंदानी ने बताया कि योजनागत सफाई कर्मचारियों (सफाई मित्र) को सफाई मशीन यथा गटर टैक एवं ट्रेक्टर, मोबाइल टॉयलेट, सुलभ शौचालय निर्माण-कंपोस्ट खाद का वाहन व कचरा संग्रहण के वाहन मशीन क्रय करने हेतु ऋण के प्रस्ताव ऑफलाइन आवेदन के आधार पर प्रशासनिक स्वीकृति मय मांग पत्र एवं कोटेशन सहित जारी कर जिला परिषद स्थित अनुज्ञापत्र निदेशक जिला कार्यालय को 20 फरवरी भिजवा सकते हैं, ताकि सफाई कर्मचारियों को सफाई की मशीनों के लिए ऋण स्वीकृत किया जा सके। ऋण वितरण का कार्य पहले आओ, पहले पाओ के आधार पर किया जावेगा।

आम-सूचना
डिस्ट्रीक्ट लेवल एन्वायरमेंट इम्पेक्ट एसेसमेंट ऑथोरिटी राजसमंद (राज.) के पत्र F1/DEIAA/Mines/2016/1773 दिनांक 16/12/2016 द्वारा मैसेस शैलानी मार्बल एम.एल.नम्बर 782/1989, एरिया 1.00 हेक्टर, वास्ते मार्बल, निकट ग्राम मोरनवा तहसील राजसमन्द व जिला राजसमंद के पक्ष में पर्यावरण क्लीयेंस जारी की गई है। उक्त पर्यावरण क्लीयेंस को प्रति राजस्थान प्रदूषण मण्डल (राज.) (SEIAA) राजस्थान जयपुर व सम्बन्धित विभागों में उपलब्ध है तथा इसे राजस्थान प्रदूषण नियंत्रण मण्डल की वेबसाईट www.rpcb.nic.in पर भी देखी जा सकती है।

स्वेटर-जूते बांटे
उदयपुर, (कासं)। टंड के महेनजर जिले के डौकली ग्राम पंचायत अंतर्गत राजकीय प्राथमिक विद्यालय चरमा तलाई में भामाशाहां द्वारा 50 स्कूली विद्यार्थियों को स्वेटर व जूते वितरित किए। प्रधानाधिका रेखा गमेती ने बताया कि भामाशाह आदित्य बोहरा एवं आकांक्षा तिवारी बोहरा ने अशोक बोहरा की प्रेरणा से विद्यार्थियों को स्वेटर-जूते भेंट किए।

कार्यालय नगर पालिका नाथद्वारा जिला राजसमन्द (राज.)
Email:-np_ntd@yahoo.in.nagarpalikanathdwara@gmail.com Phone-02953-233526
क्रमांक:न.पा.नाथ/नाम/24/15252 दिनांक: 07/01/2025

---आपत्ती विज्ञप्ती:---

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि नगरपालिका में राजस्व ग्राम राबचा तहसील नाथद्वारा के खसरा नं.95,1632/95 कुल रकबा 0.1644 हैक्टर भूमि पु-उपयोग परिवर्तन नियम 2010 के तहतमास्टर प्लान मेंपरिधि निवेशक पट्टी से स्पेसिटेड कामप्लेक्स प्रोजेज पु-उपयोग परिवर्तन किया जाना प्रस्तावित है।जिसमें किसी प्रकार की कोई आपत्ती हो तो वह व्यक्ति समाचार में प्रकाशित होने से 07 दिवस के अन्दर तक आपत्ती दर्ज करा सकता है। प्रस्तावित स्थल का विवरण निम्न साधोणी अनुसार है। अर्वाधि निकलने के पश्चात कोई आपत्ती मान्य नहीं होगी।

क्र. सं.	नाम अधीक./संस्था का नाम	प्लान या भू उपयोग परिवर्तन	प्रस्तावित स्थल का विवरण सीमाएं	पूर्य	परिचय	उत्तर	दक्षिण
1	श्री रामलाल गमेती निवा देवीलाल गमेती निवासी पुत्र का बाणा,जयती ओशन वरवीह नाथद्वारा जिला-राजसमन्द	स्वेटर कायमितेस	अन्य भूमि आ.नं.94	अन्य भूमि आ.नं.96	30 फीट रोड	अन्य भूमि	

आयुक्त, नगर पालिका नाथद्वारा

कार्यालय नगर पालिका नाथद्वारा जिला राजसमन्द (राज.)
Email:-np_ntd@yahoo.in.nagarpalikanathdwara@gmail.com Phone-02953-233526
क्रमांक:न.पा.नाथ/नाम/24/15276 दिनांक: 08/01/2025

---आपत्ती सूचना:---

एतर्ष द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि निर्मातिक व्यक्तियों द्वारा जरिये क्रय बुदा/पट्टा बुदा के आधार पर भूखण्डों का नामान्तरण/नाम हस्तान्तरण स्वयं के नाम पर निर्मातिक वीपीत सम्पत्ति पर नामान्तरण/नाम हस्तान्तरण करयने हेतु आवेदन प्रस्तुत किया है। उक्त आवेदन के संबंध में किसी भी शिकायती को कोई आपत्ती हो तो वह व्यक्ति समाचार में प्रकाशित होने से 07 दिवस (कार्य दिवस) नगर पालिका कार्यालय में लिखित रूप से प्रस्तुत कर दे। अन्यथा प्रकरण में कोई आपत्ति प्राप्त नहीं होने एवं दस्तावेज पूर्ण पाये जाने पर नियमानुसार कार्यवाही पूर्ण करते हुए उक्त प्रकरणों में आगामी कार्यवाही सम्पादित कर दी जायेगी।

क्र. सं.	नाम अधीक./संस्था का नाम	आवेष्टि सम्पत्ति का पता	परिचय	उत्तर	दक्षिण	
1	श्री लक्ष्मण कुमार पुरोहित निवा श्री शिवचन्द्र पुरोहित निवासी को-295, अथवा हरीकोनिष्ठा,ग्राम दुकाबाडा, धारडी जिला कससद (पुनर्गत)	भूखण्ड संख्या 154 क्षेत्रक 1225, वकीफ, मीरा नगर, नाथद्वारा	भूखण्ड संख्या 155	30 फीट चौडा रास्ता	30 फीट चौडा रास्ता	भूखण्ड संख्या 163

आयुक्त, नगर पालिका नाथद्वारा

Bharat Nivesh YOUNG MINDS ESSAY COMPETITION

Make your mark!
Participate in the all India essay writing competition and win exciting prizes.

Essay Topic
Importance of Financial Literacy for a Viksit Bharat

For school students of standard 8th to 12th
Last date for submission: 31st January 2025

To participate scan here [QR Code] or visit <https://bharat-nivesh.com>

MUTUAL FUNDS Sahi Hai
www.mutualfundssahihai.com | Follow us on: [Social Media Icons]

In association with: **Dainik Bhaskar GROUP** and **Hindustan**

Mutual Fund investments are subject to market risks, read all scheme related documents carefully.

जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई के दौरान ग्रामीणों का विरोध बढ़ा, पुलिस ने खदेड़ा

ग्रामीणों ने पुलिस पर पथराव किया, पुलिस ने भीड़ को खदेड़ने के लिए हल्का बल प्रयोग किया

नागौर, (नि.सं)। जिले के सरासनी गांव में एक निजी कंपनी के विरोध में धरना दे रहे किसान और पुलिस बुधवार को आमने-सामने हो गए। जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई के दौरान ग्रामीणों का विरोध बढ़ गया। ग्रामीणों ने पुलिस पर पथराव किया तो पुलिस ने भीड़ को खदेड़ने के लिए हल्का बल प्रयोग किया।

इस बीच कुछ लोगों ने एक खेत में आग लगा दी। घटना के बाद मौके पर भारी पुलिस जाफा तैनात किया गया है। वहीं, इस घटना पर सांसद हनुमान बेनीवाल ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक पर पोस्ट करते हुए पुलिस लाठीचार्ज को निंदनीय बताया है।

जानकारी के मुताबिक जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई के विरोध में किसान 1.34 दिन से धरना दे रहे थे। इस बीच बुधवार को निजी कंपनी की ओर से हरिमा, सरासनी आदि गांव में जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई की जा रही थी। इस बीच धरने पर बैठे ग्रामीणों का विरोध बढ़ गया। ग्रामीणों ने पुलिस पर पथराव कर दिया तो पुलिस ने भी



सरासनी गांव में जमीन अधिग्रहण की कार्रवाई के दौरान ग्रामीणों के विरोध करने पर पुलिस ने भीड़ को खदेड़ने के लिए हल्का बल प्रयोग किया।

लोगों को खदेड़ने के लिए हल्का बल प्रयोग किया। कुछ लोगों ने खेत में आग लगा दी। घटना के बाद मौके पर तनावपूर्ण स्थिति बनी हुई है। जानकारी के अनुसार कि कंपनी की

ओर से हरिमा, सरासनी आदि गांव में जमीन खरीदी गई है। सरासनी के किसानों का आरोप है कि उनकी जमीनों 8 लाख रुपये प्रति बीघा में खरीदी गई और सही कीमत नहीं दी। इसी को लेकर यह धरना चल रहा

था। कंपनी ने बुधवार को काम शुरू किया तो विवाद बढ़ गया। जिला कलेक्टर अरुण कुमार पुरोहित ने बुलाई बैठक :- इस पूरे मामले के बाद नागौर जिला कलेक्टर अरुण कुमार पुरोहित ने एक बैठक

कुछ लोगों ने एक खेत में आग लगा दी, मौके पर तनावपूर्ण स्थिति बनी हुई है, पुलिस जाफा तैनात

बुलाई है। इस बैठक में कंपनी और विरोध प्रदर्शन कर रहे किसानों के प्रतिनिधि मंडल को बुलाया गया है। किसान इस बात पर अड़े हैं कि जमीनों के जो पैसे हैं उनके दाम बढ़ाकर दिए जाएं, फिलहाल पूरे मामले में जिला कलेक्टर अरुण कुमार पुरोहित नजर बनाए हुए हैं।

जिला कलेक्टर अशोक कुमार गोशेल ने निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगन राजपुरोहित के सुपरविजन में प्रोबेशनर आईपीएस माधव उपाध्याय व प्रतापनगर थानाधिकारी भरत योगी के नेतृत्व में गठित दल ने आसूचना के सहयोग से देवारी क्षेत्र से शंभुसिंह पुत्र भंवरसिंह निवासी नला फला देवारी प्रतापनगर को गिरफ्तार कर इसके कब्जे से तीन लाख रुपये मूल्य का अवैध मदक पदार्थ अफीम दूध जब्त कर प्रकरण दर्ज किया।

कोचिंग छात्र के बैंक खाते में फ्रॉड राशि का लेनदेन, मामला दर्ज

श्रीगंगानगर, (नि.सं)। कोचिंग इंस्टीट्यूट में पढ़ने वाले एक छात्र के बैंक खाते का दुरुप्रयोग कर इसमें फ्रॉड की राशि के लेनदेन का मामला साइबर थाने में दर्ज हुआ है। कोचिंग स्टूडेंट को लोन दिलाने के बहाने उसके एक दोस्त ने उससे डॉक्यूमेंट लिए। बाद में लोन की प्रोसेस पूरी करने के नाम पर खाते की पास बुक और एटीएम आदि अपने पास रख लिए। पीड़ित स्टूडेंट के मोबाइल नंबर की जगह अपना नंबर अपडेट करवा लिया और साइबर फ्रॉड की राशि का लेनदेन खाते में कर दिया। कोचिंग स्टूडेंट को अपने साथ हुए धोखे का तब पता तब लगा जब उसे हरियाणा पुलिस से मिली टेलीफोन कॉल से उसके खाते में फ्रॉड राशि के लेनदेन का पता लगा। इस पर उसने साइबर थाने में मामला दर्ज करवाया।

दोस्त ने धोखे से बैंक अकाउंट खुलवाया, मोबाइल नंबर बदलकर की धोखाधड़ी

एक साथी स्टूडेंट से हुई। वह उसके किए गए काम पर आने जाने लगा। इसी दौरान पास के गांव में रहने वाली पीड़ित की बहन ने उसे अपने घर रहने का ऑफर दिया। इसे पीड़ित ने मान लिया। पीड़ित ने बताया कि उसे कोचिंग इंस्टीट्यूट से शहर से करीब तीन किलोमीटर दूर गांव आने जाने के लिए बाइक की जरूरत थी। उसने इस संबंध अपने साथी स्टूडेंट से बात की। उसके साथी स्टूडेंट ने उसे लोन का काम करने वाले एक व्यक्ति से मिलवाया। पीड़ित के साथी स्टूडेंट ने उसे कहा कि लोन के लिए उसका बैंक खाता खुलवाना

जरूरी है। वह इसके लिए पीड़ित को मीरा चौक स्थित बैंक में ले गया। वहां उसका खाता खुलवाया और लोन प्रोसेस करवाने के नाम पर उसकी बैंक पास बुक, एटीएम कार्ड आदि अपने पास रख लिए। बाद में आरोपी साथी स्टूडेंट ने पीड़ित को बताया कि उसके मोबाइल नंबर पर लोन से जुड़े ओटीपी नहीं आ पा रहे हैं। ऐसे में बैंक खाते में मोबाइल नंबर बदलना होगा। आरोपी ने पीड़ित के मोबाइल नंबर की जगह अपना बताया एक मोबाइल नंबर पीड़ित के बैंक खाते में अपडेट करवा दिया। इसके बाद आरोपी में इसमें फ्रॉड की राशि का लेनदेन करने लगा। पीड़ित ने बताया कि पिछले दिनों उसे हरियाणा पुलिस से आर फोन कॉल से उसके खाते का दुरुप्रयोग होने की जानकारी मिली। पुलिस ने उसके खाते से बड़ी राशि का लेनदेन होने की जानकारी दी। इस पर उसे अपने साथ हुए धोखे का पता लगा।

जैसलमेर में पर्यटन व्यवसायी के शोरूम में जीएसटी की रेड

बताया जा रहा है कि जीएसटी चोरी की शिकायतों को लेकर टीम सर्वे कर रही है

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर स्थित जैसलमेर आर्ट एंड क्राफ्ट शोरूम में बुधवार को एनजीएसटी की टीम ने दखिशा दी। बताया जा रहा है कि जीएसटी चोरी की शिकायतों को लेकर टीम सर्वे कर रही है।

स्टेट जीएसटी जैसलमेर की सीटीओ पंकज पंचर के नेतृत्व में टीम शोरूम पहुंची और सर्वे की कार्रवाई शुरू की। टीम शोरूम में बिना बिलों के बचे जा रहे माल की शिकायत पर आई है। टीम बिलों और कागजों को पड़ताल कर रही है। जांच के दौरान शोरूम के स्टाफ को अंदर-बाहर नहीं होने दिया गया। गौरतलब है कि सोनार किले की पार्किंग में स्थित जैसलमेर आर्ट एंड क्राफ्ट शोरूम में हैडीक्राफ्ट के आइटम की बिक्री होती है। पिछले दिनों जैसलमेर में लगी सैलानियों को भीड़ में जैसलमेर में काफ़ी बिजनेस हुआ है। सैलानियों ने जमकर खरीदारी की है। शहर के वरिष्ठ नागरिक प्रेमनारायण ने बताया कि पर्यटन व्यवसाय में लगे चांदी के जेवर बेचने वाले सालाना करोड़ों रुपये की जीएसटी की चोरी कर रहे हैं, परन्तु विभाग नीड में सो रहा है।

जानकारी के अनुसार शोरूम में जीएसटी चोरी की शिकायतों को लेकर और जीएसटी बिलों में हेराफेरी को लेकर स्टेट जीएसटी की टीम पहुंची है और सर्वे कार्य देर शाम तक जारी है। शहर में जीएसटी टीम की दखिशा को लेकर व्यापारियों में हड़कंप मचा हुआ दिखा।

मकान तोड़ने के मामले में हाईकोर्ट की रोक

एडवोकेट निखिल भण्डारी ने बहस करते हुए हाईकोर्ट को यह बताया कि प्राथी कई पीढ़ियों से ग्राम डूडूसी के खसरा नम्बर 655 में पिछले 60 वर्षों से निवास कर रहे हैं। उनके पास जमीन की जमाबंदी तथा नक्शा भी मौजूद है। वे भूमि की बीगोडी/टैक्स भी सम्बन्धित विभाग में जमा कराते हैं, जिसकी सनद भी जारी हो चुकी है। एडवोकेट निखिल भण्डारी ने बहस करते हुए यह भी बताया कि हाईकोर्ट में एक रिट याचिका तथा प्राथीगणों के पुराने पक्के मकान के फोटो भी प्रस्तुत कर रखे हैं, लेकिन जालोर तहसीलदार, उपखण्ड अधिकारी व जिला कलेक्टर प्राथीगणों के निर्माण तोड़कर उन्हें बेघर व बेकम्बा करना चाहते हैं, जो कि अनुचित व अवैध है। एडवोकेट निखिल भण्डारी ने हाईकोर्ट से यह अनुरोध किया कि अप्राथीगणों को ऐसा करने से रोका जाए। राजस्थान हाईकोर्ट के न्यायाधीश विनोद कुमार माधुर ने सुनवाई के बाद अप्राथीगणों को नोटिस जारी कर लखसिंह, देवीसिंह व मोहनसिंह के मकान व निर्माण को तोड़ने व उन्हें बेकम्बा करने पर तुरन्त प्रभाव से रोक लगा दी।

राजस्थान IV 4ए पावर ट्रांसमिशन लिमिटेड					
(वित्तु अधिनियम, 2003 की धारा 15 की उप-धारा (2) के तहत)					
सूचना					
क्र. सं.	लाइन / सबस्टेशन का नाम (अनुसार स्थान)	बीपीसी की संख्या शिफ्ट के अनुसार लाइन की लंबाई / क्षमता	वार्डिंग ट्रांसमिशन शुल्क (आईएनआर) (संस्थापित प्रा. क्र.)	कमीशन/रोकवृत्त	टिप्पणी
1.	765/400 केबी धिरोर (जिला मनुषरी) सब-स्टेशन और संबंधित उपकरण।	3000 एमपीए 730 एमपीए (कीज) 1380 एमपीए (एसएलआर)	5500 एमपीए	असंरदार तारीख यानी 30.12.2024 से 24 महीने	
2.	वाडनेर-1 प्रुलिग सब-स्टेशन पर संबन्धित कार्य संबंधित खण्डों के साथ	600 एमपीए	5979.29		
3.	स्टेडकोम (2x300 एमपीए) के साथ एएसटी (4x125 एमपीए) और एएसआर (2x125 एमपीए) के साथ-साथ वाडनेर-1 पीएस में 2 नग 400 केबी	39.588 किमी			
4.	400 केबी फतेहगढ़-IV पीएस (सेशन-2)-बाड में र-1 पीएस / सी लाइन (खाद)	283.046 किमी			
5.	फतेहगढ़-IV पीएस (सेशन-2) पर 2 नग 400 केबी लाइन	34.83 किमी			
6.	765 केबी दीसा-धिरोर डी/सी लाइन	26.137 कि.मी			
7.	धिरोर एस/एस पर 765 केबी अजीगाड (पीजी)-उरई (पीजी) डी/सी लाइन के दोनो सर्किट का एलआईएलओ	43.281 कि.मी			
8.	धिरोर में 765 केबी आगरा (पीजी) फतेहपुर (पीजी) 2Xएस/सी लाइन के एक सर्किट का एलआईएलओ	480 एमपीए (एसएलआर)			
9.	400 केबी धिरोर-धिरोर जवाह (दुप्रीपीसीएल) डी/सी लाइन (खाद)				
10.	दीसा एस/एस पर 2 नग 765 केबी लाइन				
11.	फिकोलाबाद (दुप्रीपीसीएल) एस/एस में 2 नग 400 केबी लाइन				

कार्यालय जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर
रेवे अस्पताल के सामने, रातानाडा, जोधपुर - 342001

क्रमांक :- जॉबिया /2024-25 / जॉन मुख्यालय / 2075 दिनांक : 07.01.2025

ई-निविदा सूचना संख्या - मुख्यालय/36 & 37/2024-25

जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर की ओर से इच्छुक व्यक्ति/फर्म/संस्था (निविदा सूचना सं. 36/2024-25) तथा प्राधिकरण एवं राजकीय विभाग में उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संबद्ध जिनका पंजीयन 2 वर्ष की अवधि में पुनरावलोकन (Review) किया हुआ हो एवं फर्म (निविदा सूचना सं. 37/2024-25) से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्च्युरमेंट प्रक्रिया से ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। इन कार्य की अनुमानित लागत, निविदा वेब आन लाईन प्रपत्र का दिनांक, निविदा, शर्तों आदि सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट www.jodhpurida.gov.in पर देखी जा सकती है।
UBN No. :- J0D2425GS0B00309, J0D2425WS0B00308
राज.संवाद /सी / 24 / 10037 अधिशाही अभियंता

भाइयों से मारपीट करने के दो फरार आरोपी गिरफ्तार

डुंगरपुर, (नि.सं)। कोतवाली थाना पुलिस ने मारपीट के मामले में फरार चल रहे दो इनामी बदमाशों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों ने शराब के लिए पैसे नहीं देने पर दो भाइयों को मारपीट कर घायल कर दिया था। दोनों बदमाश करीब तीन माह से फरार चल रहे थे। वहीं दोनों पर पांच-पांच हजार का इनाम घोषित था।

कोतवाली थाने के सीआई ने बताया कि साबली निवासी सुनील डोडा ने रिपोर्ट में बताया था कि 12 अक्टूबर 2024 को वह और उसका भाई गलंदर में आयोजित फुटबॉल प्रतियोगिता से डुंगरपुर की तरफ आ रहे थे। इस दौरान नवाडेय के पास अज्ञात बदमाशों ने उन्हें रोककर उनसे शराब के लिए पैसे

शराब के लिए पैसे नहीं देने पर घायल किया था

मांगे, लेकिन जब उन्होंने पैसे देने से मना किया तो बदमाशों ने दोनों के साथ मारपीट कर उन्हें घायल कर दिया। दोनों भाई जैसे-तैसे अपनी जान बचाकर वहां से बच निकले थे।

पुलिस ने पीड़ित की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाशी की, लेकिन उनका कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस ने बोरी गांव निवासी मनोष पुत्र ईश्वरलाल गमेठी और रवि पुत्र मोहनलाल आमलिया को गिरफ्तार किया। पुलिस मामले में दोनों ही आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

कार्यालय नगर विकास न्यास, पाली
जिला कलेक्टर पारितोष, पाली

फोन नं. 02932-223222 ई-मेल - uitpal@gmail.com

क्रमांक :- व्या.पा. /विज्ञापन / 2025 / 2263 दिनांक : 07.01.2025

ई-निविदा सूचना संख्या-30/2024-25

नगर विकास न्यास, पाली की ओर से न्यास/राजकीय विभाग में नियमानुसार उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संबद्धकों से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्च्युरमेंट प्रक्रिया से सिविल कार्य हेतु ऑन-लाइन निविदाएं आमंत्रित की जाती है। इन कार्य की अनुमानित लागत, निविदा वेब आन लाईन प्रपत्र का दिनांक, निविदा शर्तों आदि सम्पूर्ण विवरण www.eproc.raajasthan.gov.in, sppp.raajasthan.gov.in पर देखी जा सकती है तथा न्यास कार्यालय, पाली में कार्य दिवस के दौरान भी देखी जा सकती है।

कार्य	यू.पी.एन नम्बर (sppp.raajasthan.gov.in)
सिविल कार्य	ITP2425WSOB00047

राज.संवाद /सी / 24 / 10035 अधिशाही अभियंता

घर के बाहर खेल रहे पांच साल के बच्चे का अपहरण

श्रीगंगानगर, (नि.सं)। यहां आर्किटेक्ट के पांच साल के बेटे का किडनेप हो गया। बाइक सवार बदमाश बच्चे को बीच में बैठकर ले गए। इसका सीसीटीवी फुटेज सामने आया है। इसमें बदमाश बच्चे को ले जाते हुए नजर आ रहे हैं। इसके आधार पर सट्टर थाना पुलिस बदमाशों की तलाश में जुट गई है। नाकाबंदी भी कराई गई है।

जानकारी के अनुसार रामदेव कॉलोनी की गली नंबर 9, 5-ईं छोटी निवासी रुद्र (5) बुधवार सुबह करीब 11:30 बजे दादा के साथ घर के बाहर खेल रहा था। दादा एक मिनिट के लिए घर के अंदर गए। इस दौरान बाइक पर दो बदमाश आए और बच्चे को उठाकर बाइक पर ले गए। दादा दादा बापस बाहर आए तो रुद्र उन्हें गायब मिला। हड़कंप मचने पर परिजन बाहर आए और पुलिस को इसकी सूचना दी। अपहरण के करीब एक से डेढ़ घंटे बाद बच्चे के दादा भारत भूषण समरसोत (55) के मोबाइल फोन पर रुद्र की वीडियो फुटेज प्राप्त हुआ। इसमें बच्चा खेत में मिट्टी में खेलात नजर आ रहा है। पुलिस इसी आधार पर जांच आगे बढ़ा रही है।

एसपी गौरव यादव ने बताया कि प्रथमदृष्टया बच्चे का अपहरण किसी परिचित के करने की आशंका है। अपहरण के समय आसपास मौजूद लोगों का कहना था कि बच्चे को जिस तरह से दो युवक लेकर गए, उससे ऐसा नहीं लगता है कि वे बच्चे से परिचित नहीं थे। दादा भारतभूषण समरसोत का कहना है कि उनका किसी से कोई बैर नहीं है, न ही किसी ने फिरती के लिए कॉल किया है। रुद्र के पिता करण समरसोत (30) रामदेव कॉलोनी स्थित घर में ही रुद्र आर्किटेक्ट जेड कंसल्टेंट फर्म चलाते हैं। रुद्र की छोटी बहन ननु छह महीने की है। जब बच्चे का किडनेप हुआ, तब मां प्रियंका (25), पिता करण और छोटी बहन घर के अंदर ही थे।

जयपुर विकास प्राधिकरण
ई-नीलामी **307** मुखण्ड/दुकान/गोदाम
जनवरी-11 एवं फरवरी-1, 2025

68 व्यावसायिक मुखण्ड

34	01	03	09	03	04	01	02
लोह मण्डी मार्केट फेज-1, जयपुर	जस्टिस वीलतमल भण्डारी नगर, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2022/1849	वेस्ट वे हाईवेल स्कीम, जयपुर	शाय नगर स्कीम, जयपुर	दासपोट नगर, जयपुर	रियासत रेजिडेंसी जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2022/2033	कुष्मा सरोवर, जयपुर	न्यू आतिश मार्केट स्कीम, जयपुर
01	01	02	04	01	01	01	01
मोजी विहार जयपुर	रियासत टाउन शीब स्कीम, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2022/2092	लालकोटी स्कीम, जयपुर	इंस्टीट्यूशनल स्कीम, ग्राम-वेहमीकला, जयपुर	गोल्डन रेजिडेंसी स्कीम, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2023/2595	हरित विहार स्कीम, जयपुर	वीआरवी पर्स एन्क्लेव स्कीम, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2022/1799	

156 मिश्रित भू-उपयोग मुखण्ड

17	12	09	09	31	13	06	21	02	01
रिंग रोड प्रोजेक्ट ग्राम-खटवाहा, जयपुर	रिंग रोड ग्राम-सीतागढ़पुरा योजना, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-अजयराजपुरा, जयपुर	रिंग रोड प्रोजेक्ट ग्राम-अवधवाला, जयपुर	रिंग रोड प्रोजेक्ट ग्राम-गुहाना, जयपुर	रिंग रोड प्रोजेक्ट ग्राम-पीपला, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-धुहरिया, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-अभयपुरा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-खेड़ी गोडगुणपुरा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-सूजपुरा जयपुर
10	07	03	04	04	01	01	01	01	04
रिंग रोड ग्राम-जयसिंधु बुधवाला योजना, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-पिपनपुरा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-शिववासपुरा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-महापुरा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-सिरौली, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-रातल्या, जयपुर	रिंग रोड प्रोजेक्ट ग्राम कानहवावा, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-मनोहरियावाला, जयपुर	रिंग रोड परियोजना ग्राम-सूजपुरा जयपुर	मेड्रो एन्क्लेव, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2019/1133

60 आवासीय मुखण्ड

02	01	03	01	22	08	02
मिलव कुंज फेज-1, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2019/97	मिलव कुंज जयपुर	कल्पना नगर, जयपुर	ग्राम-इन्दुपुत्र की नंगल उर्फ बाघवाला तह. सांगानेर योजना, जयपुर	शांति नगर, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2023/2517	स्वर्ण विहार, जयपुर	आनंद विहार योजना, जयपुर
01	03	09	01	05	01	01
पञ्चम कालोनी, जयपुर	सोहमी मरवा फेज-1, जयपुर	सोहीनी नगर-1, जयपुर	विद्यार नगर सेक्टर-9 योजना, जयपुर	ग्राम-रवाह रीटैल तह. सांगानेर, जयपुर	ग्राम-सिरीसी, जयपुर	शौर्य नगर योजना, जयपुर

04 गुण हाउसिंग मुखण्ड

02	01	01	01
गुण हाउसिंग योजना ग्राम-मौनेर, जयपुर	हरित विहार योजना, जयपुर	टीलावाला योजना, जयपुर	मानपुरा टीलावाला योजना, जयपुर

01 रिसॉर्ट

01
मिलव कुंज फेज-II, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2019/937

01 रेस्टोरेंट/कैफेटेरिया

01
मिलव कुंज फेज-II, जयपुर RERA Reg. No. RAJ/P/2019/937

02 सर्विस यार्ड (टाईप-ए)

02
दासपोट नगर सिकर रोड, जयपुर

02 सर्विस यार्ड (टाईप-बी)

02
दासपोट नगर सिकर रोड, जयपुर

03 गोदाम (टाईप-बी)

03
दासपोट नगर सिकर रोड, जयपुर

मुखण्डों की अधिक जानकारी के लिए कॉल करें: +91 9462-569-696
वेबसाइट: <http://rera.rajasthan.gov.in>

अधिक जानकारी के लिए QR कोड स्कैन करें

www.jda.rajasthan.gov.in

इंदिरा सर्किल, जवाहर लाल नेहरू मार्ग, जयपुर- 302004

शातिर चैन स्नैचर को पुलिस ने इंदौर से गिरफ्तार किया

नाम बदलकर फैक्ट्री में काम कर रहा था आरोपी, पुलिस को देखकर भागने का प्रयास किया

कोटा, (निर्स)। अनंतपुरा थाना पुलिस टीम ने शातिर चैन स्नैचर को इंदौर से गिरफ्तार किया है। शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि शातिर चैन स्नैचर कैलाश साल्वी की गिरफ्तारी के लिये पुलिस उपअधीक्षक वृत्त चतुर्थ मनीष शर्मा के सुपरविजन में अनंतपुरा थानाधिकारी पुनुर सिंह के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया।

पुलिस टीम ने आरोपी की गिरफ्तारी के लिये मध्यप्रदेश व राजस्थान के कई ठिकानों पर दबिशा दी। शहर एएसपी ने बताया कि शातिर चैन स्नैचर कैलाश साल्वी की लोकेशन इंदौर होने का पता चलने पर अनंतपुरा थाने से टीम को आरोपी की तलाश के लिये इंदौर के लिए रवाना किया गया। इंदौर में पता करने पर पुलिस को आरोपी के बारे में पता चला कि आरोपी कैलाश साल्वी नाम बदलकर विशाल नाम से एक फैक्ट्री में काम कर रहा है। शहर एएसपी ने बताया कि पुलिस टीम ने रात्रि में फैक्ट्री पर दबिशा दी तो पुलिस को

■ **पुलिस टीम ने आरोपी की गिरफ्तारी के लिये मध्यप्रदेश व राजस्थान के कई ठिकानों पर दबिशा दी**

देखकर आरोपी ने फैक्ट्री की दीवार को फांद कर भागने का प्रयास किया। इस दौरान आरोपी दीवार की ऊंचाई से नीचे गिर गया, जिससे उसके हाथ में चोट भी आई है।

शहर एएसपी ने बताया कि पुलिस टीम ने प्राथमिक उपचार करार कर आरोपी को बोम्बे योजना आरके पुरम हाल कोली मौहल्ला मनोहर थाना जिला झालावाड़ निवासी कैलाश साल्वी (23) को इंदौर से गिरफ्तार किया। शहर एएसपी ने बताया कि पूछताछ में आरोपी ने अनंतपुरा, दादाबाड़ी, आरके पुरम व महावीर नगर थानों में चैन स्नैचर की वारदातों को करना स्वीकार है। आरोपी ने महावीर थाना

क्षेत्र में की गई चैन स्नैचर की वारदात में अपने साथी आशीष के साथ वारदात करना स्वीकार किया है एवं अन्य थाना क्षेत्रों स्वयं ही वारदात की है। शहर एएसपी ने बताया कि पकड़े गये आरोपी से वारदात में प्रयुक्त मोटरसाइकिल एवं चुराई हुई चेनों की बरामदगी के लिये अनुसंधान किया जा रहा है।

शहर एएसपी ने बताया कि आरोपी ने पूछताछ में बताया कि आरोपी महिला को सोने की चेन पहने हुए पैदल जाते हुए देखा तो महिला के पीछे लगा जाता था और मौका लगते ही झपट्टा मारकर चेन छीनकर फरार हो जाता था। आरोपी ने पूछताछ में बताया कि वारदात करने के बाद वह कोटा छोड़कर झालावाड़ के रास्ते मध्यप्रदेश के तरफ निकल जाता था। आरोपी ने पूछताछ में पिछले दो-तीन माह में थाना अनंतपुरा सुभाष नगर में एक, थाना दादाबाड़ी गोदावरी घाम के पास एक, आरकेपुरम क्षेत्र में एक, और महावीर नगर थाना क्षेत्र में एक चैन स्नैचर की वारदात करना स्वीकार किया है।



अनंतपुरा थाना पुलिस टीम ने शातिर चैन स्नैचर को गिरफ्तार किया।

बंद मकान के ताले टूटे, छह लाख से अधिक की चोरी



चोरी की वारदात के बाद मकान में सामान बिखरा पड़ा है।

राजलदेसर, (निर्स)। राजलदेसर के वार्ड नंबर नौ दसूसरसर रोड के पास स्थित दीपक सोनी पुत्र अमप्रकाश सोनी के बंद पड़े मकान के चोरों ने ताले तोड़कर लाखों का सामान पार कर लिया। दीपक सोनी ने पुलिस थाने में मामला दर्ज कराते हुए बताया कि मेरे माता-पिता 4 जनवरी से ही कलकत्ता गए हुए थे। मेरी पत्नी मेरी बहिन छह जनवरी को घर के चारों तरफ से ताला लगाकर मेरी पत्नी की डिलोवरी करवाने के लिए सुजानगढ़ चले गये थे, जिसके बाद वापस सुजानगढ़ से राजलदेसर घर पहुंचा तो देखा कि घर के बाहर लगा ताला टूटा हुआ था। अन्दर जाकर देखा तो सब ताल टूटे हुए मिले व कमरे में सामान बिखरा हुआ था एवं कमरे में बनी अलमारियों के ताले भी टूटे हुए मिले।

सारा सामान बाहर बिखरा हुआ था और जब मैंने देखा कि अलमारी में रखे कीमती सामान जिसमें हीरे का मंगलसूत्र एक, चांदी का प्याला व कटोरी पायजेब चोर जोड़ी, 1 नथ, 4 सोने की अंगूठी, 1 लाख 20 हजार सोने की अंगूठी, 1 लाख 20 हजार सोना सहित 11 किलो चांदी चोरी हो गई थी।

दुकान से 11 किलो चांदी और सोने के जेवर चोरी

पुलिस ने मौके पर जाकर जांच शुरू की

अलवर, (निर्स)। अलवर शहर में कोतवाली थाना क्षेत्र में स्वर्ण रोड पर चांदबाड़ी मोड़ स्थित खुशी ज्वेलर्स की दुकान का ताला तोड़कर चोर करीब 16 लाख रुपये के सोने-चांदी के जेवर पार कर ले गए। दुकान के मालिक हरिओम सोनी ने बताया कि पड़ोसी ने बुधवार सुबह सूचना दी कि दुकान के ताले टूटे हुए हैं। उसके बाद पुलिस को सूचना दी। सुबह करीब आठ बजे बाद दुकान के अंदर देखा तो करीब 40 ग्राम सोना सहित 11 किलो चांदी चोरी हो गई थी।

कोतवाली थाने के सहायक पुलिस उप निरीक्षक रघुवीर ने बताया कि चोरी रात करीब डेढ़ बजे के आसपास हुई है। अभी दुकान मालिक से चोरी हुए माल का अनुमान लगाने में लगे हैं। इसके साथ अज्ञात चोरों की तलाश भी शुरू कर दी है। दुकान मालिक ने बताया कि सुबह सात बजे दुकान के ताले टूटे होने का पता चला था। दुकान के ताले टूटे मिले हैं। बाद में पुलिस के आने पर शटर अंदर देखा तो करीब 40 ग्राम सोना सहित 11 किलो चांदी चोरी हो गया।

जेवरत वहां पर नहीं थे जो चोरी हो गया पुलिस में मामला दर्ज कर जल्द से जल्द चोरों को पकड़कर सामान बरामद करने की बात कही।

टोकने पर महिला को चाकू मारा

डूंगरपुर, (निर्स)। आपस में झगड़ा कर रहे युवकों को टोकना एक महिला को भारी पड़ गया। दोनों युवकों में से एक युवक ने महिला के पेट में चाकू मार दिया। महिला को लहलुहा हालत में जिला अस्पताल लाया गया, जहां प्राथमिक इलाज के बाद उसे रेफर कर दिया गया। कोतवाली थाना क्षेत्र के पातेला अंबेडकर कॉलोनी गत रात को चाकूबाजी की घटना हुई। कॉलोनी निवासी श्यामा पत्नी शंकर फूमतिग्राम रात को घर से मोहल्ले में स्थित दुकान पर दूध लेने के लिए गई थी। इस दौरान दो युवक आपस में झगड़ा कर रहे थे, जिस पर श्यामा फूमतिग्राम युवकों को टोका तो एक युवक ने जेब में रखे चाकू से महिला के पेट पर हमला कर दिया। चाकू के हमले से महिला लहलुहान होकर गिर पड़ी।

आश्रम की तारबंदी हटाने की कोशिश, मामला दर्ज

सादलपुर, (निर्स)। घणाऊ गांव में बाबाजी के आश्रम पर कब्जा करने की मंशा व द्वेष भावना से हो रही पार्टीबाजी होने के आरोप लगाकर ग्रामीणों ने तहसीलदार को ज्ञापन किया।

ग्रामीणों ने बताया कि घणाऊ गांव में एक सत्संग आश्रम करीब तीन साल से बना हुआ है। आश्रम हमेशा से ही ग्रामवासियों के लिए प्रचार-प्रसार व लोगों की सेवा, गायों की सेवा करता रहता है। आश्रम में आश्रम की स्थापना के समय अन्य जागहों से सहायता राशि लेकर आश्रम का निर्माण किया गया। सभी ग्रामवासियों ने आश्रम में साधु व संत समाज ने महन्त शिवराम दास नागा को चादर विधि से सर्व सहमति से

नियुक्त किया। वर्तमान में आश्रम को बाबाजी संपालते देव लोगो व गायों की सेवा करते हैं। ग्रामवासियों ने सम्मान से महन्त शिवराम दास नागा पूर्ण लगन व निष्ठा से गायों की सेवा करता है तथा देखभाल करता है, जो लगतार 3 वर्षों से चला आ रहा है। आरोप है कि अब गांव में पार्टीबाजी की लेकर आश्रम व गौशाला को अपनी निजी समिति व निजी ट्रस्ट ने सरकारी शिवायचक व गोचर भूमि को हड़पना चाहते हैं। इसलिए गांव में विवाद हो रहा है। गांव के कुछ लोगों ने पट्टेबन्ध करके गौशाला की व्यवस्था में बाधा पैदा करने के लिए झूठी अतिक्रमण व कब्जा करने की शिकायतें

तहसीलदार के समक्ष की है। ग्रामीणों ने बताया कि महन्त शिवराम दास नागा व उनके चेलों के द्वारा कोई अतिक्रमण नहीं किया है। आरोप है कि गांव के चंद लोग अपना कब्जा जमाने के लिए झूठी शिकायतें कर रहे हैं। लोगों के द्वारा जान बूझकर आश्रम को तारबंदी व बाड़ हटाने की कोशिश की गई तथा रात को एक बजे पत्थर फेंके गये हैं और जबरन कमरों पर कब्जा करने का प्रयास किया गया। चंद लोगों के द्वारा अपने स्वार्थ के लिए जबरन गांव की जमीन पर कब्जा करने की कोशिश की जा रही है तथा आश्रम एवं गौशाला के संचालन में बाधा पैदा की जा रही है।

चोरी के मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

उदयपुर, (निर्स)। खेतों से पानी को मोटरें चोरी करने की वारदातों का खुलासा करते हुए दो आरोपियों को गिरफ्तार किया।

प्रकरण के अनुसार 3 जनवरी को पीड़ित वाला पुत्र दल्ला निवासी मुगारेत थाना कुराबड व लालपुरा पुत्र बाबू निवासी गोवला डबोक ने कुराबड पुलिस थाने में रिपोर्ट दी, जिसमें बताया कि रात में कुर्प पर लगो पानी की मोटरें अज्ञात चोर चुरा ले गए। इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर गटित दल ने आसूचना के आधार पर गौशाला उर्फ कालू पुत्र सोहन निवासी शिवाी मबेलिया फला कुराबड तथा नानालाल पुत्र लिम्बा निवासी चौड़ा थाना खैरोदा को गिरफ्तार किया। प्रारंभिक पूछताछ में आरोपियों ने चोरी करना कबूल किया है।

नहर में गिरा बालक, मौत

धीमबोला जिले के शाहपुरा थाना क्षेत्र स्थित उम्मेद सागर की नहर में बुधवार सुबह एक दर्दनाक हादसा हुआ। खेतों के दौरान छह वर्षीय बालक नहर में गिर गया, जिसकी डूबने से मौत हो गई।

शाहपुरा के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार आर्य ने बताया कि शाहपुरा कस्बे के रामपुरा आबादी क्षेत्र से सिंचाई के लिए उम्मेदसागर बांध की नहर गुजरती है। बुधवार सुबह छह

■ **बालक के माता-पिता नहीं थे, अपने ननिहाल में रहता था**

साल का मासूम विकास पिता निम्बल कहार नहर के किनारे खेलते समय अचानक नहर में जा गिरा। नहर का तेज बहाव होने के कारण बालक नहर में बह गया, स्थानीय लोगों ने उसे बचाने की कोशिश की, लेकिन डेढ़ घंटे की कड़ी

मशकत के बाद उसका शव नहर से निकाला जा सका। हादसे के बाद शाहपुरा नगर परिषद सभापति रघुनंदन सोनी जिला चिकित्सालय पहुंचे, जहां उन्होंने मृतक के परिवर्जनों को सांत्वना दी और मदद का भरपूर दिलावा। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला चिकित्सालय भेज दिया। बताया जा रहा है कि बालक के माता-पिता नहीं थे, जो अपने ननिहाल में ही रहता था।

खेत में खड़ी गेहूं की फसल नष्ट कर जमीन हड़पने की कोशिश

सादलपुर, (निर्स)। हमीरवास बड़ा निवासी एक व्यक्ति अपने ही परिवार के एक व्यक्ति के खिलाफ अपने हिस्से में आई जमीन पर बुआई की गई गेहूं की फसल को ट्रैक्टर चलाकर नष्ट करने तथा उसके हिस्से की भूमि को हड़पने की कोशिश करने के आरोप का मामला हमीरवास थाने में दर्ज करवाया है।

थानाधिकारी मदनलाल बिश्री ने बताया कि उमराव सिंह पुत्र हीराराम कुम्हार निवासी हमीरवास बड़ा तहसील राजगढ़ जिला चूरू ने इस आरोप का मामला दर्ज करवाया है। कि ग्राम हमीरवास बड़ा की रोही में उनकी संयुक्त खातेदारी की कृषि भूमि है, जिसका भाई-बंटवारा हो रहा है तथा उनके भाई-बंटवारे में अपने हिस्से में

आई जमीन पर कब्जाशुदा है व अपने हिस्से की जमीन पर कार्र करते आ रहे हैं। आरोप है कि अब विपिन पुत्र श्योपाल कुम्हार निवासी हमीरवास बड़ा उनके हिस्से की जमीन को हड़पना चाहते हैं, जिस कारण उसका उनके साथ विवाद चल रहा है। उसने अपने हिस्से के खसरा नंबर 5 14 में गेहूं की फसल की बुआई कर रखा है। एक जनवरी को विपिन पुत्र श्योपाल कुम्हार निवासी हमीरवास बड़ा ने उसके खेत में घुस कर गेहूं की फसल पर ट्रैक्टर चलाकर फसल नष्ट कर दी। परिवार का मामला होने के कारण अभी तक परिवार एवं गांव के मौजिज लोगों ने भाई पंचायत में राजीनामा करवाने की कोशिश की, जिस कारण पुलिस थाना पर रिपोर्ट दर्ज नहीं करवाई थी।

युवक का शव मिला

डूंगरपुर, (निर्स)। सड़क किनारे एक युवक का लहलुहान शव मिलने से डूंगरपुर के चितरी थाना क्षेत्र के किशनपुरा गांव के पास सनसनी फैल गई। युवक मंगलवार रात को अपने घर से निकला था। परिवर्जनों ने हत्या की आशंका जताई है। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिवर्जनों को सौंप दिया है। वहीं, मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

चितरी थानाधिकारी ने बताया कि निलेश तांबिया ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि उसके पिता फकीरा तांबियाड मंगलवार रात को खाना खाकर घर से निकले थे, जो कि वापस नहीं आए। वहीं बुधवार सुबह उनका शव किशनपुरा दिवडा रोड पर टायर के पास सड़क पर लहलुहान हालत में पड़ा हुआ था। उनके सिर और शरीर पर चाँट के निशान थे। उनके पास उनका पर्स, मोबाइल और जूते भी नहीं थे। घटना की सूचना पर पुलिस भी मौके पर पहुंची।

कार की टक्कर से सड़क किनारे खड़े युवक की मौत

डूंगरपुर, (निर्स)। जिले के बिछीवाड़ा थाना क्षेत्र में एनएच-48 पर शिशोद गांव के पास सड़क किनारे खड़े युवक को एक तेज रफ्तार कार ने टक्कर मार दी। हादसे में युवक की मौत हो गई। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिवर्जनों को सौंप दिया है। वहीं, मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। युवक की मौत के बाद उसके पांच बच्चों के सिर से पिता का साया उठ गया है।

बिछीवाड़ा थाने के हंड कानि. ने बताया कि शिशोद गांव निवासी प्रकाश परमार ने रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया कि वह और उसका बेटा संजय परमार पैदल-पैदल पाल पादर गांव जाने के लिए निकले थे। एनएच-48

पर शिशोद गांव के पास गाड़ी का इन्तजार कर रहे थे। इस दौरान एक तेज रफ्तार कार आई और सड़क किनारे खड़े संजय को टक्कर मारकर फरार हो गई। हादसे में हाथ, पैर व सिर पर चोट लगने से संजय गंभीर घायल हो गया, जिसको लेकर बिछीवाड़ा अस्पताल पहुंचे, जहां पर प्राथमिक इलाज के बाद उसे डूंगरपुर जिला अस्पताल के लिए रेफर किया, लेकिन वहां जांच के बाद डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया।

सूचना पर पुलिस जिला अस्पताल पहुंची और शव को मोर्चरी में रखवाया, जहां पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिवर्जनों को सौंप दिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

शराब सहित तस्कुर गिरफ्तार

डूंगरपुर, (निर्स)। धन्बोला थाना पुलिस ने पुनावाडा-दूंदरिया रोड पर नाकेबंदी के दौरान शराब से भरी एक कार को जब्त किया है। पुलिस ने कार से आठ कार्टन शराब बरामद करते हुए एक तस्कुर को गिरफ्तार किया है। पुलिस तस्कुर से पूछताछ कर रही है। आरोपी शराब को गुजरात तस्कुरी की पिराक में था।

धन्बोला थानाधिकारी ने बताया कि मुखबिर के जरिये अवैध शराब तस्कुरी की सूचना मिली थी। इस पर पुलिस को और से पुनावाडा-दूंदरिया मार्ग पर नाकाबंदी शुरू की गई। गाड़ियों की तलाशी के दौरान एक गुजरात नम्बर की कार को रकवाया गया। ड्राइवर से पूछताछ की तो वह घबरा गया। इस पर पुलिस ने कार की तलाशी ली। कार में शराब के अवैध कार्टन भर हुए थे।

स्मैक तस्कुर के साले से पांच लाख रुपये बरामद

करौली, (नि.सं.)। लांगरा थाना पुलिस ने कारवाह करते हुए स्मैक के मामले में गिरफ्तार आरोपी धारासिंह मीणा की सूचना पर स्मैक सरगना कमल मीणा के मकान से अवैध स्मैक विक्री से अर्जित पांच लाख रुपये बरामद किये।

लांगरा थाना अधिकारी वासुदेव बसवाल ने बताया कि जिला पुलिस अधीक्षक बृजेश ज्योति उपस्थाय के द्वारा चलाए जा रहे ऑपरेशन स्मैक आउट के तहत कार्यवाही करते हुए गिरफ्तार आरोपी धारासिंह मीणा की इतला पर स्मैक सरगना कमल मीणा के मकान से अवैध स्मैक विक्री से अर्जित पांच लाख रुपये बरामद किए हैं। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार

आरोपी स्मैक सरगना का साला है जो अपने साथियों सहित क्षेत्र में स्मैक कि पुड़िया बनाकर विक्री करता है जिससे अर्जित 5 लाख रुपये कमल मीणा के घर से बरामद की है। उन्होंने बताया कि आरोपी धारा सिंह का मामलपुरा थाना पुलिस द्वारा गिरफ्तार किया गया था।

गिरफ्तार आरोपियों का स्मैक विक्री क्षेत्र धौलपुर, करौली, जयपुर, गंगारपुर सिटी, भरतपुर है जहां से आरोपियों के तार कोटा, बारा, झालावाड़ के तस्कुरों से जुड़े हुए हैं। उन्होंने बताया की कार्यवाही के दौरान स्मैक के नेतृत्व में कांस्टेबल विश्राम, जितेंद्र, महावीर और सरकारी वाहन चालक नरेंद्र साथ थे।

शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन सातवें दिन भी लगातार जारी

अभिभाषक संस्था शाहपुरा के सभी अधिवक्ताओं का सात दिन से न्यायिक कार्यों का बहिष्कार जारी

शाहपुरा/धीमबोला, (निर्स)। राज्य सरकार द्वारा शाहपुरा जिला भंग करने के बाद से सातवें दिन भी संघर्ष जारी है। अधिवक्ताओं, जिला बचाओ समिति सदस्यों व आमजन ने शहर के त्रिमुर्ति चौराहा बाहरेट स्मारक के बाहर राज्य सरकार व विधायक को सद्बुद्धि देने के लिए संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल राजोरा के नेतृत्व में सद्बुद्धि यज्ञ किया। सद्बुद्धि यज्ञ में आमजन के साथ-साथ विभिन्न सामाजिक संगठनों के पदाधिकारी और संघर्ष समिति के सदस्यों ने शाहपुरा जिले को समाप्त करने के सरकार के निर्णय का विरोध किया और नारेबाजी कर शाहपुरा को यथावत जिला बनाए रखने की मांग कर प्रदर्शन किया।

अभिभाषक संस्था के सहसचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि जिला बचाओ संघर्ष समिति का आंदोलन बुधवार को सातवें दिन भी जारी रहा इसके आमजन का सहयोग लगातार मिल रहा है। अभिभाषक संस्था शाहपुरा के सभी अधिवक्ता सात दिन से न्यायिक कार्यों का बहिष्कार कर शाहपुरा को जिला बनाए रखने के लिए आंदोलन में निरंतर अग्रणी भूमिका निभा रहे हैं। जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजोरा ने आंदोलन को और तीव्र करने के लिए पूरे लाड़ भाजपा ग्रामीण मंडल अध्यक्ष एवं अधिवक्ता रामप्रसाद जाट को सर्वसम्मति से संघर्ष समिति का संयोजक मनोनीत किया और गांव-गांव जाकर आमजन को जिले के फायदे बताकर जागरूक करने का आवाहन किया। जिला बचाओ संघर्ष समिति के संयोजक रामप्रसाद जाट ने शाहपुरा को जिला बनाए रखने के लिए शीघ्र



अधिवक्ताओं, जिला बचाओ समिति के सदस्यों व आमजन को सद्बुद्धि देने के लिए यज्ञ किया।

ही गांव से शहर तक बड़ा आंदोलन करने की बात कहकर आगामी रणनीति की जानकारी दी।

अभिभाषक संस्था सहसचिव कमलेश मुंडेतिया कक्षा कि विभिन्न समाज विभिन्न संगठन विभिन्न सामाजिक प्रतिनिधियों से मिले समर्थन व सुझाव के अनुसार 28 तारीख ब्लैक डे के रूप में शाहपुरावासी मनाएंगे तथा जिला शाहपुरा का अस्तित्व जिले के दर्जे के रूप में देने की मांग को लेकर 28 जनवरी को रैली निकाल कर प्रदर्शन किया जाएगा। शाहपुरा जिला

बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजोरा ने कहा कि शाहपुरा जिले को यथावत रखने की मांग को लेकर नौ जनवरी को उपखंड कार्यालय के बाहर क्रमिक अनशन धरना दिया जाएगा। इस दौरान समिति अध्यक्ष दुर्गालाल राजोरा, रामप्रसाद जाट, त्रिलोक चंद नौलखा, अनिल शर्मा, गजेंद्र प्रताप सिंह, नमन ओझा, अंकित शर्मा, कमलेश मुंडेतिया, विरेंद्र पत्रिया, प्रियेश सिंह यदुवंशी, अविनाश शर्मा, राकेश लोहार आदि सहित कई लोग उपस्थित थे।

नीमकाथाना जिला हटायें जाने के विरोध में 9वें दिन भी धरना जारी रहा

राजस्थान एनएसयूआई प्रदेशाध्यक्ष विनोद जाखड़ ने धरने को समर्थन दिया

पाटन, (निर्स)। नीमकाथाना जिला हटायें जाने के विरोध में 9वें दिन भी भूख हड़ताल जारी रही, जहां रामकुमार यादव पूर्व पंचायत समिति सदस्य आगवाड़ी, गिरधारी धायल कुरबडा, बीरबल काजला पूर्व सरपंच चला, श्रीराम गुर्जर बुजोवाला, प्रकाश राजपुरिया, अविनाश मैगातिया, बजरंग लाल अग्रवाल मंडोली को माला पहनाकर धरना स्थल पर बैठाया गया। इन सभी ने नीमकाथाना जिले को यथावत रखने की मांग को लेकर भूख हड़ताल पर बैठ कर धरने को जारी रखा।

नीमकाथाना जिला कलेक्टर के सामने चल रही क्रमिक भूख हड़ताल के समर्थन में राजस्थान एनएसयूआई छात्र संगठन के प्रदेशाध्यक्ष विनोद जाखड़ ने नीमकाथाना पहुंचकर पहुंचकर भूख हड़ताल और धरने को समर्थन दिया। जाखड़ ने कहा कि आमजन में सरकार के फैसले के प्रति रोष व्यक्त है, इसको लेकर सीकर और नीमकाथाना की जनता सड़कों पर आंदोलन को मजबूत हो रही है। सरकार को जन कल्याण और क्षेत्र के विकास के पुनः चिन्ते और शांति की घोषणा करनी चाहिए अन्यथा छात्र संगठन हिंसक आंदोलन करेंगे। इस दौरान राजेंद्र महापत्निया, राकेश नटवाड़िया, अनिल तिहटिया सहित



अनेकों लोग मौजूद रहे। नीमकाथाना जिला बचाने के लिए बुधवार को प्रगतिशील प्रजापति छात्रावास, ग्राम पंचायत नापावाली, एस.एफ.आई. कायकर्ता और ग्राम पंचायत दलेलपुरा तहसील खेतड़ी के लोगों ने अतिरिक्त जिला कलेक्टर के कार्यालय तक रैली निकाल कर आक्रोश जताकर अतिरिक्त जिला कलेक्टर को ज्ञापन देकर भूख हड़ताल पर बैठे लोगों को समर्थन दिया। नीमकाथाना जिला हटाने से राजस्थान सरकार के खिलाफ धीरे-धीरे लोगों में भारी आक्रोश देखने को मिल रहा है। जगह-जगह टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है। गांव ढाणोयों में भाजपा सरकार के

■ **लोगों ने अतिरिक्त जिला कलेक्टर के कार्यालय तक रैली निकाल आक्रोश जताया**

राहुल मेहरा, गोविन्द शर्मा, हीरालाल सैनी, मदनलाल सैनी, महेन्द्र यादव, कालूराम चेजारा, सदीप गुर्जर, विजेन्द्र, संजु गुर्जर, कृष्ण गुर्जर, महेश सैनी, सिन्धु गुर्जर ने 13 जनवरी को रामलीला मैदान में होने वाली विशाल महासभा में पहुंचने के लिए अपील की है। इस मौके पर हजारी कुमावत, विकास कुमावत, अमित कुमावत, शशी कुमावत, राजू कुमावत, नितेश कुमावत, सुनिल कुमार, गोपालजीलाल, उपाध्यक्ष धनाराम सेफरागुवार, महासचिव पवन माधोगढ़, डॉ. सुर्यनारायण भटानगर, नवरंग, हरिप्रसाद, दिनेश शर्मा, रवि मंगल, बनवरी लाल चेतानी, सतीश मेगोतिया, जसवीर सिंह शेखावत, सुनिल शर्मा, ईश्वर जाट, महेन्द्र मुंडेतिया, विक्रम यादव, महावीर, राजू बना, विजय जिंदल, ईद मोहम्मद, शिवम वर्मा,



मुझे लगता है कि एएस-20 से वह अंतर कम किया जा सकता है। इससे हमारे खिलाड़ियों को दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के साथ खेलने का मौका मिल रहा है। टीमों के पास शानदार कोच और फिटियो हैं। - ग्रामी स्मिथ

एसए-20 लीग के कमिश्नर, दक्षिण अफ्रीका टीम के बारे में बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



टेम्बा बावुमा

दक्षिण अफ्रीका के टेस्ट कप्तान टेम्बा बावुमा ऑलटाइम हाई रेटिंग पर पहुंच गए। उन्हें रैंकिंग में 3 स्थानों का उछाल मिला। वह अब 769 रेटिंग पॉइंट्स के साथ नंबर-6 पर पहुंचने में कामयाब हो गए। बावुमा को कप्तानी में ही साउथ अफ्रीका ने पाकिस्तान को लगातार दो टेस्ट मैच हराकर विश्व

क्या आप जानते हैं?... भारत टी-20 इतिहास में एक कैलेंडर वर्ष में 200 छक्के लगाने वाली पहली टीम बन गई, ऐसा उसने 2024 में किया।

राष्ट्रत उदयपुर, 9 जनवरी, 2025 5

युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने किया राज्य स्तरीय युवा महोत्सव 2025 का शुभारम्भ

चुनौतियां का सामना कर उन्हें परास्त करना ही चैम्पियन की पहचान : राठौड़

जयपुर, 8 जनवरी। युवा मामले एवं खेल मंत्री राज्यवर्धन राठौड़ ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के कुशल मार्गदर्शन और नेतृत्व में राज्य मंत्री के.के. विश्वास की गरिमायुधि उपस्थिति में एएसएएस स्टेडियम, जयपुर में राज्य स्तरीय युवा महोत्सव 2025 का शुभारंभ कर समस्त युवाओं एवं खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा, विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार थीम पर आधारित युवा महोत्सव के अंतर्गत विभिन्न सांस्कृतिक और खेल प्रतियोगियों का आयोजन होगा। जहां ग्रामीण स्तर तक चयनित होकर आए प्रतिभागी युवाओं को इसमें अपना हुनर दिखाने का सुनहरा अवसर मिलेगा। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा, चुनौतियों का सामना कर उन्हें परास्त करना ही चैम्पियन की पहचान है। हमारी युवा शक्ति में लक्ष्य हासिल करने की क्षमता है। युवाओं को सफलता और उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए सभी अवसर प्रदान करने के लिए हम सभी प्रतिबद्ध हैं। देश की सांस्कृतिक समृद्धि का महत्वपूर्ण स्तंभ है बहुभंगी कलाएं। भावी पीढ़ी, अपनी संस्कृति के जिस स्वस्वरूप को देखती है उसी के अनुरूप अपने जीवन के नये मूल्यों का निर्माण करती है। इसलिए हम सबकी जिम्मेदारी है कि बच्चों को अनुभव आधारित शिक्षा के द्वारा, हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विविधता से जोड़े और एक भारत-श्रेष्ठ भारत के गौरवशाली दृष्टिकोण से परिचित और प्रेरित कराए।

सीनियर नेशनल वालीबॉल चैम्पियनशिप

कर्नाटक ने राजस्थान को 3-1 से हराया

जयपुर, 8 जनवरी। जयपुर में आयोजित हो रही सीनियर नेशनल वालीबॉल चैम्पियनशिप में भारत भर से आए महिला और पुरुष खिलाड़ियों का जज्बा देखने लायक रहा। सभी खिलाड़ी पूरी टीम भावना और आत्मविश्वास के साथ अपने खेल का प्रदर्शन कर रहे हैं और उसी भावना से सिलेक्टर्स सभी



खिलाड़ियों को बारीकी से परख रहे हैं।आने वाले समय में भारतीय खिलाड़ियों को टीम का सिलेक्शन किया जा सके। दूसरे दिन के मुकाबलों में पुरुष वर्ग में आंध्र प्रदेश की टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए मध्यप्रदेश को 3-0 से शिकस्त दी वहीं उत्तर प्रदेश की टीम ने त्रिपुरा को 3-0 से हराया। जम्मू कश्मीर ने बिहार को 3-2 से और उड़ीसा ने अरुणाचल प्रदेश को 3-0 से मात दी। वहीं चण्डीगढ़ ने अण्डमान निकोबार को 3-0 से और झारखंड ने सिक्किम को 3-0 से हराया। कर्नाटक की टीम ने राजस्थान की टीम पर 3-1 से जीत दर्ज की। महिला टीमों का प्रदर्शन भी खासा रहा और दिल्ली की टीम ने मणिपुर को 3-0 से हराया और पश्चिम बंगाल ने शानदार खेल दिखाते हुए हरियाणा को 3-0 से मात दी। आयोजन सचिव भरत सिंह के अनुसार रेफ्रीज और ग्राउंड स्टाफ पूरी लान से इस प्रतियोगिता को सफल बनाने में जुटे हुए हैं और दर्शकों की संख्या भी दर्शाती है कि राजस्थान ही नहीं बल्कि पूरे देश में वालीबॉल का भविष्य बहुत उज्ज्वल है। चैम्पियनशिप के दूसरे दिन हुए मैचों में मुख्य अतिथि चीफ पोस्ट मास्टर जनरल वी के गुला थे और भारतीय प्रशासनिक सेवा के वरिष्ठ अधिकारी विनोद सिंह बाँकावत भी उपस्थित रहे। भारतीय पुरुष वालीबॉल के कोच और सेलेक्टर लक्ष्मी नारायण शर्मा और महिला टीम के कोच जय नारायण ने सभी खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। इस अवसर पर अर्जुन अवार्ड से सम्मानित वालीबॉल के अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी अशोक आसोपा और ऐड हैड कमेटी के सदस्य एस गोपीनाथ भी उपस्थित थे।

खो-खो विश्वकप में हिस्सा लेने वाली विदेशी टीमों 10 और 11 को नई दिल्ली पहुंचेगी

नई दिल्ली, 8 जनवरी। खो-खो विश्वकप में हिस्सा लेने वाली अधिकतर विदेशी टीमों 10 और 11 जनवरी को राष्ट्रीय राजधानी पहुंच जायेंगी। विश्वकप आयोजन समिति के अध्यक्ष सुधांशु मिलल ने बुधवार को यहां बताया कि हवाई अड्डे पर खो खो फेडरेशन ऑफ इंडिया के पदाधिकारी और टूर्नामेंट के आधिकारिक प्रायोजक जीएमआर के अधिकारी विदेशी खिलाड़ियों और टीम के सदस्यों का भारतीय परम्परा के अनुरूप स्वागत करेंगे। उन्होंने कहा कि विदेशी खिलाड़ियों के लिए एक स्पेशल वेलकम डेस्क स्थापित किया जाएगा तथा उन्हें लाउज फैसिलिटीज प्रदान की जाएंगी।

2025 के लिये फिट हैं मो. शमी

नई दिल्ली, 8 जनवरी। चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 के लिए टीम इंडिया का चयन 12 जनवरी से पहले हो जाएगा। वहीं इस टूर्नामेंट के लिए कप्तान रोहित शर्मा से लेकर यशस्वी जायसवाल तक तमाम खिलाड़ियों के चयन को लेकर चर्चा जारी है। इस बीच 2023 वनडे वर्ल्ड कप के बाद से चोट के कारण बाहर चल रहे मोहम्मद शमी ने 24 घंटों के अंदर दूसरी बार सोशल मीडिया पर वीडियो शेयर किया है। वहीं चोट से उबरकर फेरु क्रीकेट में वापसी के बाद भी ऑस्ट्रेलिया दौर पर नहीं चुने गए मोहम्मद शमी वीडियो शेयर कर कहीं न कहीं भारतीय चयनकर्ताओं को ध्या आकर्षित करना चाहते हैं। इसके जरिए वो चयनकर्ताओं को बताना चाह रहे हैं कि वह चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए फिट हैं।

मार्टिन गुप्टिल ने इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास लिया

वनडे वर्ल्ड कप का हाईएस्ट इंडिविजुअल स्कोर बना चुके, न्यूजीलैंड के टॉप टी-20 स्कोरर

नई दिल्ली, 8 जनवरी। न्यूजीलैंड के ओपनर बल्लेबाज मार्टिन गुप्टिल ने बुधवार को इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास ले लिया। वह वर्ल्ड कप में सबसे बड़ा इंडिविजुअल स्कोर बनाने वाले बैटर हैं। गुप्टिल ने 2015 के वर्ल्ड कप में वेस्टइंडीज के खिलाफ नाबाद 237 रन की पारी खेली थी। गुप्टिल ने टी-20 इंटरनेशनल में कीवियों के लिए सबसे ज्यादा रन बनाए हैं। वह अभी सुपर स्मैश टूर्नामेंट में ऑकलैंड एसेस की कप्तानी कर रहे हैं। उन्होंने न्यूजीलैंड क्रिकेट को दिए गए इंटरव्यू में कहा, 14 साल तक बैट्सकैप के लिए खेलना सबसे बड़ा सम्मान था।



मैं अपने देश के लिए 367 मैच खेलकर भाग्यशाली महसूस करता हूँ, मैं अपने सभी टीम-साथियों और कोचिंग स्टाफ को धन्यवाद देना चाहता हूँ, विशेष रूप से मार्क ओडोनेल को, जिन्होंने अंडर-19 स्टेज पर मुझे ट्रेनिंग दी थी।

स्कूल-कॉलेज जाएगी प्रचार गाड़ी, तयूआर कोड से छात्र बुक करा सकेंगे सीट

देहरादून, 8 जनवरी। उत्तराखंड में होने जा रहे 38वें राष्ट्रीय खेलों की गतिविधियां, जिन शहरों में प्रस्तावित है, वहां पर छात्र-छात्राओं को इससे जोड़ने के लिए पहल की जा रही है। युवा दिवस यानी 12 जनवरी से प्रचार के आठ कंटेनरों को स्कूल-कॉलेजों के लिए रवाना किया जा रहा है। छात्र-छात्राएं इस प्रचार कंटेनरों के माध्यम से खेल मुकाबले के लिए अपनी सीट तयूआर कोड से बुक करा सकेंगे। राष्ट्रीय खेल देखने के लिए निःशुल्क प्रवेश की व्यवस्था है। उत्तराखंड अपनी स्थापना के रजत जयंती वर्ष में इस बार राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी कर रहा है। राष्ट्रीय खेल 28 जनवरी से लेकर 14 फरवरी तक प्रस्तावित हैं। देहरादून के अलावा हरिद्वार, शिवपुरी-ऋषिकेश, कोटी कालोनी टिहरी, नैनीताल, रुद्रपुर, खटौला, हल्द्वारी, अल्मोड़ा, पिथौरागढ़ जैसी जगहों पर विभिन्न खेलों की प्रतियोगिताएं होंगी है। राष्ट्रीय खेल सचिवालय तैयारियों में जुटा पड़ा है। कोशिश ये ही है कि हर वर्ग को इस आयोजन से परोक्ष या प्रत्यक्ष रूप से जोड़ा जाए। छात्र-छात्राओं को इस आयोजन से जोड़ने के लिए अब युवा दिवस के मौके को चुना गया है।

विजय हजारे ट्रॉफी नॉकआउट - प्रसिद्ध, अभिमन्यु, पंडितकल उपलब्ध रहेंगे, राहुल ने ब्रेक लिया



नई दिल्ली, 8 जनवरी। भारतीय क्रिकेटर देवदत्त पंडितकल, प्रसिद्ध कृष्णा और अभिमन्यु ईश्वरन विजय हजारे ट्रॉफी के नॉकआउट चरण के लिए उपलब्ध रहेंगे। टूर्नामेंट का नॉकआउट स्टेज 9 जनवरी से चढोदरा में खेला जाएगा। कर्नाटक के लिए डोमेस्टिक खेलने वाले केएल राहुल ने ब्रेक लेने

भरेंगे, जबकि अभिमन्यु को एक दिन पहले उड़ान भरने की परमिशन दे दी गई थी। अभिमन्यु आज बंगाल की टीम के साथ ट्रेनिंग करेंगे। बंगाल को 9 जनवरी को हरियाणा के खिलाफ प्री-क्वार्टर फाइनल मैच खेलना है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारतीय टीम में शामिल बंगाल के दूसरे खिलाड़ी आकाश दीप पीठ में दर्द के कारण इस मैच से बाहर हो गए हैं। आकाश दीप इंजरी के कारण ऑस्ट्रेलिया में आश्री टीस्ट से बाहर हो गए थे। वे ऑस्ट्रेलिया से लौटने के बाद बेंगलुरु में सेंटर ऑफ एक्सीलेंस (पहले राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी) जाएंगे।

वडोदरा के खिलाफ क्वार्टर फाइनल खेलेगी कर्नाटक प्रसिद्ध और पंडितकल के 10 जनवरी तक कर्नाटक की टीम में शामिल होने की उम्मीद है। कर्नाटक की टीम 11 जनवरी को वडोदरा के खिलाफ क्वार्टर फाइनल मैच खेलेगी। राहुल इसी के लिए ब्रेक लेने वाले हैं।

// पीएसपीबी इंटर यूनिट स्ववैश चैम्पियनशिप //

टॉप सीड सूरज, विश्ववर्धन, नवीन और अली हैदर क्वार्टरफाइनल में पहुंचे



जयपुर, 8 जनवरी। शीर्ष वरीयता के बीपीसीएल के सूरज चन्द ने बुधवार को यहां ओएनजीसी के अर्चित अग्रवाल को 3-0 से पराजित कर इन्द्रप्रस्थ गैस लिमिटेड (आईजीएल) की मेजबानी में बुधवार को यहां सवाईमानसिंह स्टेडियम स्थित स्ववैश एकेडमी कोर्ट्स पर शुरू हुई छठी पेद्रोलियम स्पोंटर्स प्रमोशन बोर्ड (पीएएसपीबी) इंटर यूनिट स्ववैश चैम्पियनशिप के पुरुष वर्ग के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया।

दूसरी वरीयता प्राप्त ओआईएल के विश्ववर्धन भाटी ने आईओएल के दिव्य चौहान को 3-0 से, एनआरएल के अली हैदर ने आईओसी के सौरभ अग्रवाल को 3-0 से और ओआईएल के नितेश कुमार ने एनआरएल के नवीन कुमार को 3-0 से हरा अंतिम आठ में जगह बनाई। इनके अलावा आईजीएल के अंकुर वर्मा, बीपीसीएल के सुभाष चौधरी, एनआरएल के अनेम कारिख और ओआईएल के चंदन कुमार भी क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। आईजीएल के एच.आर. हैड शिवनेन्द्र कुमार ने बताया कि महिला वर्ग में एनआरएल की प्रजा डेगा, ओएनजीसी की गुरुजीत कौर व पारुल वसावा और रीवा मिम्बालकर अपने मुकाबले जीत अंतिम चार में पहुंच गईं। क्वार्टर फाइनल में प्रजा ने ओआईएल की कनिष्का शर्मा को 2-0 से और पारुल ने ओआईएल की मॉनिका मीणा को 2-0 से पराजित किया। गुरुजीत को ओआईएल की रोमाशा के खिलाफ वाकअंवर मिल गया, वहीं शीर्ष वरीयता की रीवा पहले ही अंतिम चार में पहुंच चुकी हैं। इससे पूर्व मुख्य अतिथि आईजीएल के डायरेक्टर (कॉर्पोरेशन) मोहित भाटिया ने प्रतियोगिता का उद्घाटन किया। कार्यक्रम में बीपीसीएल के डायरेक्टर (एचआर) राजकुमारदुबे और पेद्रोलियम स्पोंटर्स प्रमोशन बोर्ड के एडवाइजर ललित कुमार वत्स विशिष्ट अतिथि के रूप में मौजूद थे।

प्रणय और बंसोड़ मलेशिया ओपन के प्री-क्वार्टर में

कुआलालंपुर, 8 जनवरी। भारतीय बैडमिंटन स्टाफ एचएस प्रणय और शटरल मालविका बंसोड़ बुधवार को पुरुष और महिला एकल वर्ग के शुरुआती दौर मुकाबलों में जीत दर्ज कर मलेशिया ओपन के प्री-क्वार्टर फाइनल में पहुंच गये हैं। छत से पानी का रिसाव होने कारण कल प्रणय का मैच स्थगित करना पड़ा था। उस समय प्रणय 21-12, 6-3 से आगे चल रहे थे। प्रणयों ने अपने कानडाई प्रतियोगिता ब्रायन यांग को एक घंटे 29 मिनट तक चले मुकाबले में 21-12, 17-21, 21-15 से हराकर प्री क्वार्टरफाइनल में जगह बना ली हैं। अगले दौर में प्रणय का सामना चीन के शि फेंग से होगा। वहीं महिला वर्ग में मालविका ने मलेशिया की गौह जिन चेंग को केवल 45 मिनट में 21-15, 21-16 से पराजित किया। अगले दौर में उनका मुकाबला चीन की तीसरी वरीयता प्राप्त यू हान और दक्षिण कोरिया की यू पो गार् की विजेता से होगा। तनीशा क्रांटो और ध्रुव कपिला तथा सतीश कुमार कुरुणाकरन और आद्या वरियथ की भारतीय जोड़ी भी सुपर 1000 टूर्नामेंट के मिश्रित युगल प्री क्वार्टरफाइनल में पहुंच गई हैं।

// आईएचएफ ट्रॉफी पुरुष यूथ व जूनियर हैंडबॉल सम्पन्न //

भारत यूथ में उपविजेता, जूनियर में जीता कांस्य पदक

जयपुर, 8 जनवरी। उज्बेकिस्तान की यूथ अंडर-18 टीम ने आईएचएफ ट्रॉफी पुरुष यूथ व जूनियर हैंडबॉल (कोर्टिनेटल फेज - एशिया) का खिताब मेजबान भारत को 47-23 से हराकर जीता। जूनियर अंडर-20 के फाइनल में भी उज्बेकिस्तान ने जीत दर्ज की जिसने कजाखिस्तान को 38-18 से हराया। चैम्पियनशिप की यूथ व जूनियर विजेता टीम अब इंटरकांटिनेटल फेज में चुनौती करेंगी।



लखनऊ के केडी सिंह बाबू स्टेडियम के नवनिर्मित भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी बहुउद्देश्यीय हाल में 3 से 7 जनवरी तक आयोजित पाँच दिवसीय चैम्पियनशिप में भारत की यूथ टीम उपविजेता रही जबकि जूनियर टीम ने कांस्य पदक अपने नाम किया। तीसरे स्थान के मैच में भारतीय जूनियर अंडर-20 टीम ने बांग्लादेश को 40-24 से हराकर कांस्य पदक जीता। भारत मध्यांतर तक 17-9 से आगे था। भारत के लिए जसप्रोत सिंह व मोहित ने सर्वाधिक 9-9 गोल दामे।

राजस्थान राज्य हैंडबाल संघ के मानद सचिव यश प्रताप सिंह ने बताया कि भारतीय यूथ टीम में प्रदेश के कृतवर्त्य प्रताप सिंह, महेंद्र पाल सिंह तथा जूनियर टीम में जसप्रोत सिंह, अजय मोयल व नयन शेखावत थे। जसप्रोत सिंह भारतीय जूनियर टीम के कप्तान भी थे। भारतीय जूनियर टीम के कोच राजस्थान राज्य क्रोडा परिषद के हैंडबॉल प्रशिक्षक प्रियदीप सिंह खगारो थे।

टेस्ट रैंकिंग में पंत की टॉप-10 बैटर्स में वापसी

सिडनी में 40 और 61 रन की पारियां खेली थी, गेंदबाजों में बुमराह टॉप पर



नई दिल्ली, 8 जनवरी। टेस्ट रैंकिंग में भारतीय टीम के विकेटकीपर ऋषभ पंत ने फिर से टॉप-10 बल्लेबाजों में वापसी कर ली है। वे 12वीं पोजिशन से नौवें स्थान पर पहुंच गए हैं। पंत ने बाईर-गावस्कर ट्रॉफी के सिडनी टेस्ट में 40 और 61 रन की पारी खेली थी। इसकी बदौलत उनकी रैंकिंग सुधरी। इस लिस्ट में दूसरे भारतीय टीम के ओपनर यशस्वी जायसवाल हैं, जो नंबर 4 पर बने हुए हैं। यशस्वी ने में एक सेंचुरी और 2 हाफ सेंचुरी लगाई हैं। बॉलर्स की टॉप-10 रैंकिंग में बुमराह पहले पायदान पर मौजूद हैं। स्पिनर रवींद्र जडेजा 10वीं पोजिशन से नौवें स्थान पर आ गए हैं। 10वें नंबर पर ऑस्ट्रेलिया के पेसर स्कॉट बोलेड हैं, जो पहले 39वें नंबर पर थे।

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेले गई सिडनी टेस्ट में ऋषभ ने दूसरी इनिंग में दूसरा सबसे तेज अर्धशतक लगाया था। उन्होंने 29 बॉल पर हाफ सेंचुरी लगाई थी। पंत ने 61 रन की पारी खेली थी। जिससे उनकी रैंक में 3 पायदान का फायदा हुआ। अब उनके 739 रेटिंग पॉइंट्स हो गए हैं।

साउथ अफ्रीका के टेस्ट कप्तान टेम्बा बावुमा ऑलटाइम हाई रेटिंग पर पहुंच गए। उन्हें रैंकिंग में 3 स्थानों का उछाल मिला। वह अब 769 रेटिंग पॉइंट्स के साथ नंबर-6 पर पहुंचने में कामयाब हो गए। बावुमा की कप्तानी में ही साउथ अफ्रीका ने पाकिस्तान को लगातार दो टेस्ट मैच हराकर विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के फाइनल में अपनी जगह पक्की की।

जिला क्रिकेट संघ बाड़मेर के चुनाव

अध्यक्ष पद पर प्रमोद शर्मा, सचिव देवाराम चौधरी निर्विरोध निर्वाचित



जयपुर, 8 जनवरी। जिला क्रिकेट संघ बाड़मेर के चुनाव ऋषभ रिजॉंट में दोपहर 2 बजे संबद्ध हुए जिसमें अध्यक्ष पद पर प्रमोद शर्मा, सचिव राजस्थान चौधरी, कोषाध्यक्ष अजाद सिंह राठौड़, उपाध्यक्ष के पद पर महेंद्र सिंह चौधरी, रिटायर्ड आईपीएस, तेज सिंह चौधरी, इसरा राम चौधरी, चिम्नाराम चौधरी, पंचराम चौधरी, राजीव भाद्र, जॉईंट सेक्रेटरी के पद पर अभिषेक चौधरी, मोहन भाद्र, नरेंद्र

पाल सिंह, एजीक्यूटिव मेंबर आसाराम, सुरेश कडवासरा, गजेंद्र कुमार इत्यादि निर्विरोध निर्वाचित हुए। इस चुनाव में अंबबरकर के रूप में खेल अधिकारी बाड़मेर रामकरण विरगोई उपस्थित थे। सभी निर्विरोध निर्वाचित पदाधिकारियों को आरसीए के पूर्व अध्यक्ष संजय दीक्षित, बुजर्किओर उपाध्यक्ष सचिव जिला क्रिकेट संघ दीसा ने सभी को बधाई और शुभकामनाएं दी।

ड्रॉप रोबॉल राजस्थान ने स्वर्ण पदक जीता



जयपुर, 8 जनवरी। भारतीय ड्रॉप रोबॉल संघटक एवं ड्रॉप रोबॉल राजस्थान एसोसिएशन सचिव लक्ष्मण सिंह राठौड़ ने बताया कि 4 से 8 जनवरी तक बिहार के पटना में आयोजित 14 वीं राष्ट्रीय स्वदेशी खेल को जहरू बदावा मिलनी प्रतियोगिता में जूनियर बालिका वर्ग में खेलते हुए राजस्थान टीम की गंगा सुवालका, लक्ष्मी मेघवाल मुस्कान खारोले, चैलेंज ड्रेट में स्वर्ण पदक जीता। ट्रिपल वर्ग में कविता साल्वी, यश बिहार के ग्रामीण क्षेत्र जो गरीब और पिटडू हे वहा के बालक बालिका भी ये खेल आसानी से खेल सकते हैं में इसे राठौड़, आरसी,भावना प्रजापत,भावना तेली, शिवाजी मंडल ने रजत पदक जीता। जूनियर डबल वर्ग में कर्णिका प्रजापत, कोमल बैरवा, राधा राणी, खुशी साहू ने रजत पदक जीता।

इस प्रकार खेल के हर क्षेत्र सिंगल, डबल ट्रिपल वर्ग में राजस्थान टीम ने अपना बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए झंडे गाढ़े समापन से तंत्र में मुख्य अतिथि भारत सरकार के पूर्व कैबिनेट मंत्री राम कुपिल यादव रहे और उन्होंने सभी विजेताओं को सम्मानित किया। ओर उन्होंने कहा कि ऐसे स्तरीय सब जूनियर जूनियर ड्रॉप रोबॉल प्रतियोगिता में जूनियर बालिका वर्ग में खेलते हुए राजस्थान टीम की गंगा सुवालका, लक्ष्मी मेघवाल मुस्कान खारोले, चैलेंज ड्रेट में स्वर्ण पदक जीता। ट्रिपल वर्ग में कविता साल्वी, यश बिहार के ग्रामीण क्षेत्र जो गरीब और पिटडू हे वहा के बालक बालिका भी ये खेल आसानी से खेल सकते हैं में इसे राठौड़, आरसी,भावना प्रजापत,भावना तेली, शिवाजी मंडल ने रजत पदक जीता। जूनियर डबल वर्ग में कर्णिका प्रजापत, कोमल बैरवा, राधा राणी, खुशी साहू ने रजत पदक जीता।

राज्य स्तरीय अंडर-14 यूथ कप

राजीव गांधी एकेडमी को हराकर केजीआर एकेडमी सेमीफाइनल में पहुंची

जयपुर, 8 जनवरी। राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर- 14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज खेलें गए अंतिम क्वार्टर फाइनल मैच में जो आर एकेडमी ने राजीव गांधी एकेडमी को 39 रनों से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। आज संस्कार ग्राउंड पर खेलें गए मैच में जो आर एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए आयुष शर्मा के 19 रन, गौतम पुनिया के 27 रन, पाय्य यादव के 19 रन व आरव दीक्षित के 12 रन से 34 ओवर में 136 रन बनाए। राजीव गांधी एकेडमी के लिए निलय अरोड़ा ने 18 पर 4, गगन सोनी ने 38 पर 3, एकलव्य व नकुल ने 1-1 विकेट लिए। जवाबी पारी में राजीव गांधी एकेडमी की टीम हरिष त के 36 रनों से 25.4 ओवर में 97 रनों पर सिमट गई। जीआर एकेडमी के लिए मुकेश पुनिया ने 29 पर 3, भीम चेलानी ने 22 पर 3 विकेट, वासुदेव पारीक ने 21 पर 2 व गौरांश पारीक 1 विकेट लिया।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने युवा दिवस पर आयोजित होने वाले रोजगार उत्सव की तैयारियों की समीक्षा की। उन्होंने कहा, राज्य सरकार प्रदेश के युवाओं को रोजगार देकर उनके सपनों को साकार करने के लिए निरंतर कार्य कर रही है।

युवा दिवस पर 13 हजार 500 से अधिक युवाओं को मिलेगी नियुक्ति की सौगात

31 हजार करोड़ रुपये से अधिक के विकास कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण होगा-मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

जयपुर, 8 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश के युवाओं को रोजगार देकर उनके सपनों को साकार करने के लिए निरंतर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि युवाओं में कौशल और उद्यमिता का विकास कर उन्हें आत्मनिर्भर बनाना राज्य सरकार की प्रतिबद्धता है। मुख्यमंत्री ने कहा, हम आगामी चार वर्षों में चार लाख रोजगार सरकारी व 6 लाख निजी क्षेत्र में देकर, रोजगार के कुल 10 लाख अवसर उपलब्ध करवाएंगे।

शर्मा बुधवार को मुख्यमंत्री निवास पर युवा दिवस (12 जनवरी) पर आयोजित होने वाले रोजगार उत्सव की तैयारियों की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस रोजगार उत्सव में राज्य सरकार युवाओं को 13

■ मुख्यमंत्री ने बताया कि चिकित्सा विभाग में सी.एम.एच.ओ. के 5,261 वित्त विभाग में कनिष्ठ लेखाकार के 4,749, गृह विभाग में कांस्टेबल सहित 3,133, शिक्षा विभाग (माध्यमिक) में 159, शिक्षा विभाग (प्राथमिक) में 76 पदों पर नियुक्तियाँ दी जायेंगी।

हजार 500 से अधिक नियुक्तियाँ देगी। इनमें चिकित्सा विभाग में सीएचओ के 5 हजार 261, वित्त विभाग में कनिष्ठ लेखाकार के 4 हजार 749, गृह विभाग में कांस्टेबल सहित, अन्य के 3 हजार 133, राजस्व विभाग में तहसील राजस्व लेखाकार के 179, शिक्षा विभाग (माध्यमिक) में विविध 159 पद तथा शिक्षा विभाग (प्राथमिक) में अध्यापक लेवल-प्रथम एवं द्वितीय के 76 पदों पर नियुक्तियाँ शामिल हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि इसी दिन

शर्मा ने कहा कि देश और विदेश में कुशल एवं योग्य कार्मिकों की भारी मांग की पूर्ति में राजस्थान अहम भूमिका निभा सकता है, इसके लिए अधिकारी युवाओं की शैक्षणिक और कौशलपरक योग्यता तथा विदेश में काम करने के इच्छुक युवाओं का एक डाटाबेस तैयार किया करें, ताकि विदेशी उद्योगों एवं कंपनियों को राज्य

सरकार के माध्यम से योग्य एवं कुशल कार्मिक उपलब्ध करवाए जा सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में स्थापित जो भी उद्योग तथा कंपनी रोजगार देने में राज्य के युवाओं को प्राथमिकता देंगे, उन्हें राज्या सरकार विशेष रूप से प्रोत्साहित करेगी। इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधाश्री पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव गृह आनंद कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव सार्वजनिक निर्माण प्रवीण गुप्ता, अतिरिक्त मुख्य सचिव पीएचईडी भास्कर ए सावंत, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री) आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य गायत्री राठौड़ सहित, विशेष विभागों के वरिष्ठ अधिकारीगण उपस्थित थे।

50 साल बाद नए ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) इस समारोह में शामिल होने के लिए 400 प्रमुख नेता आमंत्रित किये गये हैं, जिनमें कांग्रेस वर्किंग कमेटी के सदस्य, प्रदेश कांग्रेस कमेटीयों के अध्यक्ष, कांग्रेस विधायक दल के नेता, संसद सदस्य, ए.आई.सी.सी. के महासचिव, सचिव तथा संयुक्त सचिव शामिल हैं।

पाटी ने कहा, "इंदिरा गांधी भवन को इस तरह से डिजाइन किया गया है कि वह पार्टी और इसके नेताओं की बढ़ती हुई जरूरतों को पूरा कर सके। इस भवन में प्रशासनिक, संगठनात्मक तथा रणनीतिक गतिविधियों के सुव्यवस्थित संचालन के लिये आधुनिक सुविधाओं का विशेष ख्याल रखा गया है।"

इन नये भवन का शिलान्यास दिसम्बर 2009 में पूर्व प्रधानमंत्री स्व. मनमोहन सिंह तथा तत्कालीन कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने किया था। इस भवन के निर्माण में 15 वर्ष लग गये। इंदिरा गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस का मुख्यालय 1978 में 24 अक्टूबर में शिफ्ट हुआ था। ज्ञातव्य है कि यह दौर था, जब पार्टी, आजादी के बाद पहली बार, सत्ता से बाहर हुई थी। आपातकाल के बाद हुई लोकसभा चुनाव में इंदिरा गांधी भी हार गई थी। कांग्रेस टूट भी गई थी तथा इंदिरा गुट के लिये कोई कार्यालय

गहलोत ने सभी घोड़े खोल ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) इस बारे में किसी भी सोच-विचार से पहले, इस प्रश्न का उत्तर जरूरी है। वरिष्ठ नेताओं और मीडिया में गहलोत के बहुत समर्थक मौजूद हैं तथा इसका प्राथमिक कारण सिर्फ यह है कि वे इन दोनों के बड़े वित्त पोषक हैं। पाटी के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि गहलोत द्वारा पार्टी पर फैका गया इस प्रकार का पैसा उन्हें गांधी परिवार के लिये विचारणीय एवं स्वीकार्य बना सकता है। एक पुरानी कहावत है कि राजनीति (असंभव को) संभव बनाने की कला है। इसके अलावा, गहलोत के विस्वसनीय दायें हाथ, शशिकांत फिर से दिल्ली पहुँच गये हैं, ताकि वे इस बात

वी. नारायणन ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) रिकेट और स्पेसक्राफ्ट प्रॉपल्शन विशेषज्ञ हैं। वी नारायणन 1984 में इसरो में शामिल हुए और लिविड प्रॉपल्शन सिस्टम सेंटर (एलपीएससी) के निदेशक बनने से पहले विभिन्न पदों पर कार्य किया। प्रारंभिक चरण के दौरान, उन्होंने विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र में सॉलरिंग रिकेट्स और संबंधित उपग्रह प्रक्षेपण यान और ध्रुवीय उपग्रह प्रक्षेपण यान के ठोस प्रणोदन क्षेत्र में काम किया।

पर नजर रख सकें कि कांग्रेस में क्या चल रहा है, तथा इसके साथ ही, पार्टी नेताओं में गहलोत के लिये लामबंदी भी की जा सके। गहलोत को उनसे फोड़बैक मिलता रहा है तथा उसके बाद, वे परिस्थिति के अनुसार, क्रिया/प्रति क्रिया की ओर कदम बढ़ाते हैं। लेकिन मूल प्रश्न यही बना हुआ है: क्या गांधी परिवार उन पर विश्वास करता है? या क्या ए.आई.सी.सी. में उनकी वापसी सोनिया गांधी के लिये एक तमाचा नहीं होगा कि उन्होंने एक ऐसे आदमी को वापस ले लिया, जिसने उनके नेतृत्व को चुनौती दी थी? यह व्यक्ति उनके (सोनिया) के नेतृत्व के इतने वर्षों में ऐसा करने वाला इकलौता व्यक्ति था।

भारतीय मूल की अनिता...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) लिबरल पार्टी के नेतृत्व के लिए चुनाव की तैयारी चल रही है, आनंद को इसमें मजबूत प्रत्याशी माना जा रहा है। आनंद को उनके अनुभव और समावेशी नेतृत्व के कारण ताकतवर माना जा रहा है। हालांकि नेतृत्व का चुनाव कई आंशकों पर निर्भर करेगा, जिनमें पाटी की गतिशीलता, जन समर्थन और लिबरल पार्टी द्वारा आगामी चुनावों के लिए अपनाई जाने वाली रणनीति प्रमुख है। अनिता आनंद भारतीय मूल की हैं और अगर वे प्रधानमंत्री नहीं तो कैनडा और भारत के रिश्तों को नई दिशा मिल सकती है, हालांकि दोनों देशों के बीच के गंभीर विवाद के समाधान में सिर्फ उनका नेतृत्व ही काफी नहीं हो सकता है। कई कारक हैं जो द्विपक्षीय सम्बंधों की दिशा प्रभावित करेंगे। फिर भी आशावादी होने के कई कारण हैं: तमिलनाडु और पंजाब से आए अप्रवासी की पुर्नो होने के कारण, वे भारत की चिंताओं व सांस्कृतिक संवेदनाओं के प्रति अधिक जागरूक हो सकती हैं। उनकी विरासत विश्वास की

बढ़ाने व संवाद बहाल करने में पुल का काम कर सकती है। संकट के प्रबंधन में आनंद का ट्रैक रिकार्ड बहुत अच्छा है, कोविड-19 के दौरान टीकों की खरीद में उनकी नेतृत्व क्षमता नजर आई थी। इससे संकेत मिलता है कि तनावपूर्ण रिश्तों का सामना करने में वे व्यवहारिक सोच अपना सकती हैं। एक ऐसा नेता जो व्यापार, सुरक्षा व पारस्परिक हितां पर ध्यान देगा, वह विवादस्पद मुद्दों का अराजनीतिककरण कर सकता है। भारत जैसे - जैसे विश्व में आर्थिक ताकत के रूप में उभर रहा है, आनंद फ्री ट्रेड एग्रीमेंट वार्ता को फिर से शुरू करने पर प्राथमिकता दे सकती हैं, जो दोनों देशों के लिए फायदेमंद हो सकती है। प्रधानमंत्री के रूप में अनिता को खालिस्तानी तत्वों के सम्बंध में भारत की चिंताओं का समाधान करना होगा। इसके लिए उन्हें प्रभावशाली सिख समुदाय से डील करना होगा। अगर अनिता में भारत की सम्प्रभुता के लिए खतरा बने हुए आतंक की तत्वों पर कार्यवाही करने की इच्छाशक्ति

है और वे व्यापारिक व शैक्षिक सहभागिता बढ़ाती हैं और दोनों देशों के बीच संवाद स्थापित करती हैं तो भारत और कैनडा के सम्बंधों में सुधार की संभावना बढ़ सकती है। टूटो के नेतृत्व में भारत व कैनडा के सम्बंधों को गंभीर चुनौतियों का सामना करना पड़ा। खालिस्तानी अलगाववादी तत्वों के प्रति उनके ढीले रख का भारत हमेशा से आलोचक रहा है। इससे दोनों देशों के सम्बंध बिगड़े थे और टूटो द्वारा कैनडा के नागरिक की हत्या में भारत सरकार पर आरोप लगाने में रिश्ते और बिगड़ दिए थे। फ्री ट्रेड एग्रीमेंट वार्ता रद्द करने और मंत्रिमंडल स्तरीय वार्ताएं भी ठप्प पड़ गई। विदेश नीति विशेषज्ञों का कहना है कि नेतृत्व परिवर्तन के बाद भी दोनों देशों के बीच वार्ता के लम्बे दौर होने चाहिए, तभी भारत और कैनडा के रिश्तों में भरोसा बहाल हो सकता है। बाहरी कारक, जैसे अमेरिका-भारत और कैनडा -अमेरिका सम्बंधों में हो रहे बदलाव, भी भारत व कैनडा के सम्बंधों की दिशा तय कर सकते हैं।

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

अनुदान योजना का दुरुपयोग किया। समस्त तेलुगू भाषी समुदाय तथा तेलुगू भाषी दोनों राज्यों के लिए एह शर्म की बात है कि अमेरिका में आंध्र व तेलंगाना मूल के लोग एसी गतिविधियों में लिप्त पाए गए। इससे पूरे देश तथा विशिष्ट रूप से, दोनों राज्यों का नाम खराब हुआ। संयुक्त आंध्र प्रदेश का समर्थक राज्य अमेरिका का 51वां राज्य कहा जाता था, इस राज्य के लोगों की अमेरिका जाने और वहीं बसने की रीति को देखते हुए। हैदराबाद में तो "चिल्लुकुरु बालाजी" का एक मंदिर भी है जिसकी विशेषता है कि वहाँ प्राथमिक करने से अमेरिका की बोसा मिल जाता है। हैदराबाद में यह मंदिर बोसा मंदिर के नाम से जाना जाता है और हजारों की संख्या में बोसा पाने के इच्छुक लोग इस मंदिर में आते हैं और बोसा पाने के लिए विशेष पूजा करते हैं। सी.एस.आर. अनिव्यमितताओं का स्कैंडल उजागर होने के बाद, अमेरिकन फेडरल इन्वेस्टिगेशन एजेंसियों तथा इन्टर्नल रेवेन्यू सर्विस अधिकारियों ने जाँच शुरू कर दी है। एपल के कई कर्मचारियों, जिनमें मुख्यतः तेलुगू भाषी लोग शामिल हैं, के ऊपर आरोप है कि इन लोगों ने यूनाइटेड स्टेट्स में स्थित तेलुगू

राजस्थान विधानसभा का सत्र 31 जनवरी से

जयपुर, 8 जनवरी। सोलहवीं राजस्थान विधान सभा का तृतीय सत्र शुक्रवार 31 जनवरी से होगा। विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने बुधवार को विधान सभा सत्र की तैयारियों की जानकारी ली। देवनानी ने सत्र से संबंधित आवश्यक निर्देश विधान सभा के अधिकारियों को दिये। देवनानी ने बताया कि 31 जनवरी को प्रातः 11 बजे राज्यपाल हरिभाऊ बागडे अधिभाषण देने के लिये विधान सभा पहुँचेंगे। विधान सभा पहुँचने पर अध्यक्ष वासुदेव देवनानी, सदन के नेता एवं मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल और विधान सभा के प्रमुख सचिव भारत भूषण शर्मा राज्यपाल बागडे का स्वागत करेंगे। राज्यपाल को विधान सभा में आरएसी बटालियन द्वारा गार्ड ऑफ ऑनर दिया जायेगा। राज्यपाल को प्रोसेशन के साथ सदन में ले जाया जायेगा।

राज्यपाल हरिभाऊ बागडे द्वारा 31 जनवरी को प्रातः 11 बजे आहूत किये गये सोलहवीं राजस्थान विधान सभा के

■ इस सत्र के सभी प्रश्नों, ध्यानाकर्षण प्रस्तावों, विशेष उल्लेख याचिकाओं आदि के जवाब ऑनलाइन दिये जायेंगे।

तृतीय सत्र की अधिसूचना विधान सभा के प्रमुख सचिव भारत भूषण शर्मा द्वारा बुधवार को जारी की गई।

विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने कहा है कि सोलहवीं राजस्थान विधान सभा का तृतीय सत्र नेशनल ई-विधान एप्लीकेशन (नेवा) के तहत, पूर्णरूपेण डिजिटलाइज्ड होगा। विधान सभा को विधायकों द्वारा पूछे गये प्रश्न, ध्यानाकर्षण प्रस्तावों, विशेष उल्लेख प्रस्तावों, आश्वासनों एवं याचिकाओं के जवाब राज्य सरकार के विभागों द्वारा नेवा एप्लीकेशन के तहत ही ऑनलाइन प्रेषित किया जाना आवश्यक है।

क्या हमें ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) बात कही थी। हाई प्रोफाइल हुसैन पूर्व वाणिज्य सचिव और बुद्धिजीवी थे। डॉ. चेल्लैया का मत था कि जरूरत से ज्यादा महत्वाकांक्षी योजना अर्थव्यवस्था की क्षमता को सीमित कर सकती है और ग्रोथ पर इसका विपरीत प्रभाव भी पड़ सकता है। आबिद साहब का मत था कि अर्थव्यवस्था की सभी खिड़कियाँ खोल देनी चाहिए ताकि ताजा हवा अंदर आए और इस प्रक्रिया में अगर मक्खी-मच्छर भी आ जाते हैं तो आने दीजिए हम उनसे निपट लेंगे। महत्वपूर्ण यह नहीं है कि ग्रोथ हो, बल्कि यह है कि ग्रोथ की गुणवत्ता कैसी है और इसका फैलाव कितना है तथा बिना अधिक दबाव के कब तक बनी रह सकती है। यदि अर्थव्यवस्था ज्यादा तेज हो जाए तो कई क्षेत्रों की क्षमताओं पर दबाव पड़ सकता है, मंहंगी बढ़ सकती है और इससे दूरदर्शी संभावनाएं प्रभावित हो सकती हैं।

एक दिन में दो कोचिंग छात्रों ने आत्महत्या की

कोटा, 8 जनवरी (निसं)। कोटा में साल की शुरुआत में एक ही दिन में दो कोचिंग छात्रों ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। दोनों छात्र कोटा में रहकर जॉइंट एंटेंस एजाम की तैयारी कर रहे थे।

पहला मामला जवाहर नगर थाने क्षेत्र का है हाॅस्टल स्टाफ ने बताया कि जब वे छात्र के कमरे पर गए तो वह फंदे पर लटका मिला। उन्होंने तुरंत पुलिस और परिवार को सूचना दी। हरियाणा के महेंद्रगढ़ का रहने वाला नीरज दो साल से कोटा में रहकर जे.ई.ई. की तैयारी कर रहा था। जवाहर नगर थाना अधिकारी ने बताया कि छात्र राजीव गांधी नगर क्षेत्र में आनंद कुंज रजिडेंसी में हाॅस्टल में रहता था। हाॅस्टल स्टाफ ने बताया कि नीरज मंगलवार शाम अपने दोस्त के साथ बाहर खाना खाने गया था तनाव में भी नहीं लग रहा था। रात में अटेंडेंस लेने के दौरान उसने कमरा नहीं खोला। रोशनदान से झाँककर

■ कोटा में दो घटनाओं में हरियाणा व मध्य प्रदेश के छात्र ने फांसी लगाई।

देखा तब सुसाइड का पता चला। पंखे में हैंगिंग ड्रिवाइस भी लगी हुई है। उसने कुंडे (हुक) से फंदा लगाया। छात्र के पिता अबलू प्रजापत ने कहा उन्हें आत्महत्या की बात पर यकीन नहीं है। उन्होंने कहा, अगर मेरे बच्चे ने पंखे से लटक कर सुसाइड किया है तो न पंखे की पंखुड़ियाँ टूटी ही नहीं पंखा नीचे आया। उसमें इतनी जगह भी नहीं थी कि रस्सी अंदर चली जाए। दूसरा मामला विज्ञान नगर क्षेत्र का है। विज्ञान नगर थाना अधिकारी मुकेश कुमार मीणा ने बताया कि मध्य प्रदेश के गुना का मृतक अभिषेक कोटा में रहकर जॉइंट एंटेंस की तैयारी कर रहा था। वह अंबेडकर नगर पीजी में रहता

था। उसके कमरे में हैंगिंग ड्रिवाइस नहीं लगा हुआ था। मृतक छात्र के शव को एमबीएस अस्पताल के पोस्टमार्टम रूप में रखवा दिया है। मृतक के परिवार जनों को सूचित कर दिया। परिजनों के कोटा आने पर कारवाई की जाएगी। विज्ञान नगर पुलिस मामले की जांच कर रही है।

संयुक्त राष्ट्र ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) है जिसमें कहा गया है कि इस वर्ष चीन में इससे प्रभावित लोगों की संख्या पिछले वर्ष से कम है। उन्होंने चीन के आंकड़ों के हवाले से कहा है कि इस वर्ष अस्पताल में भर्ती होने वाले एचएमपीवी पीडियों की संख्या कम है, इसे लेकर चीन में आपातकाल नहीं है। उन्होंने कहा कि चीन में यह स्थिति प्रत्येक वर्ष होती है। दिसंबर 2024 के अंत एचएमपीवी से संक्रमण दर 30 प्रतिशत रही है।

सड़क दुर्घटना में घायलों का कैशलैस उपचार हो

नयी दिल्ली 08 जनवरी। उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को सड़क दुर्घटना में घायलों के लिए मोटर वाहन अधिनियम के तहत एक कैशलैस उपचार की योजना 14 मार्च 2025 तक बनाने का केंद्र सरकार को निर्देश दिया। न्यायमूर्ति अभय अनौकरी और न्यायमूर्ति आंगस्टीन जॉर्ज मसीही की पीठ ने एस राजसीकरन द्वारा दायर एक मामले पर विचार करते हुए यह आदेश पारित किया, जिसमें यह स्पष्ट किया कि केंद्र सरकार को इस उद्देश्य के लिए कोई और समर्थन नहीं दिया जाएगा। पीठ ने केंद्र सरकार को निर्देश देते हुए कहा कि यह

■ सुप्रीम कोर्ट ने केन्द्र सरकार को 14 मार्च तक योजना बनाने के निर्देश दिये।

मोटर वाहन अधिनियम के तहत एक योजना जल्द से जल्द बनाए और हर हाल में 14 मार्च, 2025 तक यह योजना तैयार करे ताकि घायल सड़क दुर्घटना पीड़ितों को दुर्घटना के शुरुआती समय, यानी गोलडन आवर में कैशलैस उपचार उपलब्ध कराया जा सके। पीठ ने आगे कहा, "गोल्डन आवर में कैशलैस उपचार उपलब्ध कराने के लिए योजना बनाने के लिए धारा 162 में किए गए प्रावधान का उद्देश्य संविधान के अनुच्छेद 21 द्वारा गारंटीकृत जीवन के अधिकार को बनाए रखना और उसकी रक्षा करना है। इसके अलावा, योजना बनाना केंद्र सरकार का वैधानिक दायित्व है।"

राजस्थान में 10 जनवरी से वर्षा का अलर्ट

कोहरा व सर्दी का प्रकोप जारी, तापमान और गिरने का अनुमान

जयपुर, 08 जनवरी। राजस्थान में इन दिनों हाइड्रो कंपा देने वाली ठंड पड़ रही है और साथ ही राज्य के कई इलाके धुंध और कोहरे की चपेट में हैं। ठंड और कोहरे के कारण लोग अपने घरों में दुबके रहने को मजबूर हैं। जयपुर मौसम केंद्र के अनुसार, राज्य में आगामी चार से पांच दिन मौसम मुख्यतः शुष्क रहने तथा अधिकतर भागों में न्यूनतम व अधिकतम तापमान में दो से चार डिग्री गिरावट होने की संभावना है। मौसम केंद्र के प्रवक्ता के अनुसार, बीकानेर, जयपुर व भरतपुर संभाग के कुछ भागों में आगामी तीन दिन कहीं-कहीं घना कोहरा छाने की संभावना है। उन्होंने बताया कि आगामी 10-12 जनवरी को एक और मजबूत पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने से

■ मजबूत पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने से बीकानेर, जयपुर व भरतपुर संभाग में वर्षा का अनुमान है।

का दौर शुरू हो सकता है। मौसम विभाग के अनुसार हल्के पश्चिमी विक्षोभ के कारण हल्की बारिश होगी। इसके बाद रात के तापमान में हल्की गिरावट देखने को मिलेगी। राज्य में शनिवार को सर्वाधिक तापमान चित्तौड़गढ़ में 31.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया और न्यूनतम तापमान वनस्थली (टोक) में 6.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। राज्य के एक मात्र पर्वतीय पर्यटक स्थल माउंट आबू में न्यूनतम तापमान 6.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

संभल मंदिर - मस्जिद विवाद की सुनवाई पर रोक

प्रयागराज, 08 जनवरी। संभल के मंदिर मस्जिद विवाद से जुड़ी बड़ी खबर सामने आ रही है। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने संभल की जिला कोर्ट में चल रहे मुकदमे की सुनवाई पर रोक लगा दी है। संभल की शाही जामा मस्जिद की इंतजामिया कमेटी की तरफ से दाखिल याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने ये रोक लगाई। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सभी पक्षकारों से जवाब दाखिल करने को कहा है। पक्षकारों को चार हफ्ते में जवाब दाखिल करना होगा। पक्षकारों के जवाब पर मस्जिद कमेटी को दो हफ्ते में अपना प्रत्युत्तर दाखिल करना होगा।

■ इन्तजामिया कमेटी की याचिका पर हाईकोर्ट ने जिला कोर्ट में सुनवाई पर रोक लगाई

इलाहाबाद हाईकोर्ट से जिला अदालत में चल रही मुकदमे की सुनवाई पर रोक लगाने से मुस्लिम पक्ष को फिलहाल राहत मिली है। जानकारी के अनुसार, हाईकोर्ट में आज जस्टिस रोहित रंजन अग्रवाल की सिंगल बेंच में मामले की सुनवाई हुई। हाई कोर्ट इस मामले में 25 फरवरी को फिर से सुनवाई करेगी। 25 फरवरी को प्रेस केस के तौर पर मामले की सुनवाई होगी। संभल की जिला अदालत में 19 नवंबर को हरिशंकर जैन व अन्य की तरफ से मुकदमा दाखिल किया गया था। हिंदू पक्ष की तरफ से दावा किया था कि मुगल काल की शाही जामा मस्जिद उस स्थान पर बनाई गई थी जहां कभी हरिहर मंदिर था।

है तथा भविष्य में ऐसी घटनाओं को रोकने के क्या उपाय हो सकते हैं। लेकिन, भारत या दो तेलुगू भाषी राज्य ऐसे समय पर इस घटना की पब्लिसिटी करना नहीं चाहेंगे, जब अमेरिका में सरकार बदलने वाली है तथा चंद दिन बाद, 20 जनवरी को डॉनल्ड ट्रम्प राष्ट्रपति पद संभलाने वाले हैं। विशेष बात यह भी है कि ट्रम्प के प्रभावित होने पर 'मेक अमेरिका ग्रेट अगेन' (एम.ए.जी.ए.) एक्टिविस्ट्स बहुत से विदेशियों को प्रतिबंधित एवं निवासित करना चाहते हैं, क्योंकि उनका आरोप है कि विदेशों से अमेरिका में आ बसे लोगों के कारण, अमेरिकी लोगों के लिये नौकरियाँ ही नहीं रहें हैं। अमेरिका के कुछ क्षेत्रों में भारतीय समुदायों के प्रति नफरत की भावना पहले से ही मौजूद है। इसके अलावा, ऐसी भी रिपोर्टें हैं कि भारतीय मूल के करीब 18,000 लोगों में, जिन्हें अमेरिका में उनके अवैध प्रवेश के कारण निवासित किया जा सकता है, एक बड़ा हिस्सा तेलुगू भाषियों का है। "तेलुगू एसोसिएशन ऑफ नार्थ अमेरिका (टी.ए.एन.ए.)" जैसी तेलुगू एसोसिएशन के स्थानीय नेता संवेदी की नजर से देखे जा रहे हैं। इसके अलावा, इन पर यह भी आरोप है कि जब इन प्रकार की गतिविधियाँ हो रही होती हैं तो इनका ध्यान कहीं और होता है।